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آگهی جذب نیرو
هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید

 صاحب‌امتیاز روزنامه‌های »جمله«
 »خبرشمال« و »آوای استقلال« جهت 

تکمیل کادر خود دعوت به همکاری می‌نماید:

 از واجدان شرایط می‌خواهیم با دفتر ساری به شماره 
33202222 - 33240102  تماس حاصل فرمایند.

1-  یک‌نفر تدوین‌گر حرفه‌ای برای اشتغال در دفتر ساری
2-  یک‌نفر تدوین‌گر حرفه‌ای برای اشتغال در دفتر تهران

4- دو‌نفر اپراتور ساده
5- یک‌نفر حسابدار بانو برای کار در دفتر تهران
6- یک‌نفر حسابدار بانو برای کار در دفتر ساری

۷- منشی خانم یک نفر در تهران یک نفر در شهرستان ساری

هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید

دو نفر خبرنگار سیاسی
دو نفر خبرنگار اجتماعی

دو نفر خبرنگار آزاد

3-  خبرنگار ۱۰ نفر در ۵ حوزه

دو نفر خبرنگار اقتصادی
دو نفر خبرنگار ورزشی

دو نفر خبرنگار فرهنگی
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چهارشنبه  23 خرداد  1403
شماره:  2925  سال بیستم

12 JUN  / 2024 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
دارای ایزو 10002 درکشور
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مدیرکل آموزش و پرورش مازندران اعلام کرد:

کسب ۴۹ مدال دانش‌آموزان 
مازندرانی در المپیادها

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیلان:

اجرای طرح های توسعه، تولید 
را  افزایش می‌دهد

فراخوان مناقصه عمومی  

é روابط عمومی شرکت گاز استان گيلان  é  شناسه آگهی- 1731891
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استاندار گلستان:

تخصیص اعتبار برای 
مرمت برج قابوس 
ضروری است

‌رییس 
‌ستاد انتخابات 

‌»مسعود پزشکیان« 
‌در مازندران
 منصوب شد

 
شركت گاز استان گيلان1- دستگاه مناقصه‌گزار:

رشت - پارک شهر - خیابان ملتّ - خیابان شهید سیادتی - شرکت گاز استان گیلان2- نشاني دستگاه مناقصه‌گزار:

اجرای 7کیلومتر حفره خالی شهرستان آستانه اشرفیه  )PC ( 3- موضوع مناقصه:

37/525/339/000 ريال – 365 روز4- مبلغ برآورد و مدّت پیمان:

ضمانتنامه بانكي يا واريز نقدي به شماره شبا حساب IR 610100004001119206378746 به 5- نوع و مبلغ تضمين: 
شناسه واریز 922119252292680010000000000001 بانک مرکزی  يا يكي از

تضامين معتبر در آيين نامه شماره ت 50659/123402 ه مورّخ 94/9/22
به مبلغ  1/876/267/000 ريال

ساعت 19 روز یک شنبه مورّخ 61403/3/27-آخرين مهلت دريافت اسناد مناقصه و ارزیابی:
7- آخرين مهلت بارگذاري پاكات پيشنهادي توسّط 

مناقصه‌گران:
ساعت 19 روز یک شنبه مورّخ 1403/4/10

تا قبل از ساعت 8 روز دو شنبه مورخ 81403/4/11- زمان پس گرفتن پیشنهاد در سامانه ستاد )انصراف از مناقصه(
ساعت 10 صبح روز یک ‌شنبه 91403/4/17- زمان بازگشايي پاكات مناقصه )الف و ب و ج(: 

مناقصه در بستر سامانه تداركات الكترونيك دولت )ستاد( انجام مي‌پذيرد.10- مكان دريافت و تحويل اسناد پيمانكاران: 
33369086-013 دفتر امور پیمان‌ها11- شماره تماس )تلفكس(:

در این مناقصه  : * دریافت گواهینامه استاندارد ایزو 2-3834 و اجرای الزامات آن" الزامی است*
* دستورالعمل ارزيابي مالي و فرآيند قيمت متناسب در مناقصات صنعت نفت اجرا مي‌شود *
*دارا بودن گواهینامه صلاحیت پیمانکاری در رشته "تاسيسات و تجهيزات " الزامي است *

تذكّر مهم: قيمت‌ها متناسب با كالاي ساخت داخل با لحاظ كيفيت ارائه گردد.

این آگهی در سایت شرکت گاز استان گيلان به آدرس http://iets.mporg.ir  قابل رويت مي‌باشد.

 يک‌مرحله‌ای با ارزيابی كيفی شركت گاز استان گيلان 
شركت گاز استان گيلان شماره 28 /م/1403   

نوبت اول

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران گفت: آمار ثبت‌نامی‌های استان در 
رشته‌های مختلف برای شرکت در چهل و هفتمین دوره مسابقات قرآن 

اوقاف به هزار و ۵۰۰ نفر رسیده است.
حجت‌الاسلام ابراهیم حیدری‌جناسمی گفت: نام نویسی چهل‌وهفتمین 
دوره مسابقات قرآن اوقاف از اوایل خردادماه آغاز شده و تا نوزدهم این 

ماه ادامه داشت که مهلت ثبت‌نام تا ۲۹ خردادماه تمدید شد.
وی افزود: علاقه مندان جهت ثبت نام در رشته‌های مختلف و دانلود 
آئین نامه و منابع، باید تا قبل از ٢٩ خرداد به درگاه my.oghaf.ir مراجعه 

کنند.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان مازندران تأکید کرد: این مسابقات که با 
عنوان یادبود شهدای خدمت برگزار می‌شود با تغییری نسبت به سالیان 

گذشته همراه بوده و متسابقان زیر ۱۸ سال در رشته‌های قرائت و حفظ کل 
نیز در این مسابقات می‌توانند شرکت کنند.

حجت الاسلام حیدری جناسمی با اشاره به اینکه جامعه قرآنی مازندران 
تا امروز ۲۲ خردادماه، هزار و ۵۰۰ نفر جهت شرکت در مسابقات قرآن 
ثبت‌نام خود را قطعی کردند، گفت: مسابقات قرآن اوقاف در مرحله 
شهرستانی در تیرماه و مرحله استانی نیز در مردادماه سال جاری برگزار 
می‌شود. وی در پایان با بیان اینکه باهمت جامعه و اصحاب قرآنی باید 
تلاش شود تا علاقمندان در مسابقات شرکت کنند، گفت: نصب پوستر 
مسابقات در اقصی نقاط شهرستان‌ها از جمله مساجد و امکان پرتردد 
ودعوت چهره به چهره از جمله ابزارهای مورد استفاده است و برای رونق 

مسابقات و حضور حداکثری در مسابقات قرآنی باید تلاش کنیم.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران خبر داد؛

ثبت نام ۱۵۰۰ نفر برای مسابقات قرآنی 
اوقاف در استان

کسی بیکار نماند! گزارش »خبرشمال« با 
توجه به قطب کشاورزی 
بودن استان و عدم توجیه 
بیکاری در مازندران؛

بر اساس این گزارش، نرخ بیکاری در 
فصل پاییز سال گذشته برای کل کشور 
۷.۶ درصد بوده که نسبت به پاییز سال 
نشان  را  کاهش  درصد   ۰.۶ گذشته، 
می‌دهد. همچنین نتایج این گزارش 
نشان می‌دهند که استان مازندران با 
کاهش قابل توجه نرخ بیکاری، بهترین 

عملکرد را در این زمینه داشته است.

بی‌توجهی شهرداران به یک ابرچالشبی‌توجهی شهرداران به یک ابرچالش
 تحلیل »خبرشمال« از معرفی بیست شهردار در استان

 گیلان به محاکم قضایی به‌خاطر کم‌کاری در موضوع زباله؛
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شهردار آمل:

شهر فروشی 
نمی‌کنیم
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سیاسی

سال بیستم
شماره   2925 
چهار‌شنبه
23 خرداد 1403 
05 ذی الحجه 1445

اخبار
نماینده ولی فقیه در گیلان:

حفاظت از محیط‌زیست نیازمند ارتقای 
فرهنگ عمومی است

نماینده ولی فقیه در گیان با تاکید بر لزوم تلاش مستمر برای حفظ 
طبیعت گفت: حفاظت از محیط‌زیست نیازمند ارتقای فرهنگ عمومی 

است.
آیت‌الله رسول فلاحتی در دیدار با مدیرکل و جمعی از معاونان و 
کارشناسان حفاظت محیط‌زیست گیلان، با تاکید بر لزوم تلاش مستمر و 
جدی برای حفظ محیط‌زیست و طبیعت، اظهار کرد: تحقق این مهم به 
ارتقای فرهنگ عمومی نیاز دارد. آیت‌الله فلاحتی همچنین محیط‌زیست 
پاکیزه را بهترین پشتوانه برای ارتقای کیفی زندگی مردم عنوان کرد 
و افزود: تنویر افکار عمومی در خصوص شاخص‌ها و معیارهای 
محیط‌زیست سالم می‌تواند به‌عنوان راهکار و ابزاری در برخورد مردم 

برای رفع معضلات و چالش‌های محیط‌زیست کمک کند.
امام جمعه رشت همچنین منشأ ایجاد مشکلات محیط‌زیست گیلان را 
عوامل انسانی دانست و اضافه کرد: وجود جنگل، کوه، دریا و تالاب‌های 
متعدد، ظرفیت‌های برجسته طبیعت گیلان است که با قدرشناسی مردم 

و آگاهی آن‌ها از مسائل زیست‌محیطی حفاظت می‌شوند.

ëë ساماندهی فاضلاب و آب‌های سطحی شهر رشت در دستور کار
است

»حمزه عشوری« مدیرکل حفاظت محیط زیست گیان نیز در این 
دیدار با ارائه گزارشی از برنامه‌ها و اقدامات این اداره‌کل برای ساماندهی 
رودخانه‌های زرجوب و گوهررود و احیای تالاب انزلی، گفت: تلاش برای 
راه‌اندازی مرحله نخست تصفیه خانه شهرک صنعتی سپیدرود و تسهیل 
در روند راه اندازی تصفیه خانه‌ی شهر صنعتی رشت، از جمله طرح‌هایی 
است که به همراه ساماندهی فاضلاب و آب‌های سطحی شهر رشت در 

اولویت برنامه‌های محیط‌زیستی گیلان قرار دارد.

رییس ستاد انتخابات استان گلستان:

مشارکت حداکثری در انتخابات از 
اولویت‌های کشور است

رییس ستاد انتخابات گلستان گفت: مشارکت حداکثری در انتخابات 
از اولویت‌های کشور است که نخبگان جامعه می‌توانند در این بخش 

بسیار تاثیرگذار باشند.
سیدعلی مهاجر در نشست با فعالان و نخبگان اظهار کرد: نخبگان و 
خواص جامعه نقش مهمی در هدایت جامعه دارند لذا از آنها تبیین، 
روشن‌گری و راهبری مردم و هم‌چنین مطالبه‌گری از مسؤولان انتظار 
می‌رود. وی افزود: مطمئناً اگر روحیه امیدوارانه و پر نشاط در جامعه 
نباشد از حرکت باز خواهیم ایستاد و این همان خواست دشمن بوده 
و وظیفه شما نخبگان ایجاد امید و حرکت در جامعه است. معاون 
سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان گفت: باید مردم را نسبت 
به تصویر غیر واقعی و ناامیدکننده که از ایران در فضای مجازی توسط 
دشمنان تصویر می‌شود، آگاه کنید. وی یادآورشد: فضای مجازی که 
دشمنان آن را برای مردم خود و امنیت کشور خود مضر می‌دانند، ابزار 
آنها در جنگ نرم برای تجاوز به اذهان ملت‌ها و تغییر باورها است، لذا 
به هیچ وجه قابل اعتماد نیست. رییس ستاد انتخابات استان گلستان 
گفت: مردم در دوره گذشته انتخابات ریاست جمهوری مدیریت 
اجرایی کشور را به دولتی سپردند که با توکل و اتکا به توان داخلی و 
عمل به فرمایشات رهبر انقلاب، کشور را از چالش‌های بزرگی هم 
چون بیماری کرونا عبور داد. وی یادآور شد: بیماری کرونا که علی‌رغم 
کشته‌های روزانه ۵۰۰ تا ۷۰۰ نفری، کشور را کاملًا متوقف کرده بود 
و دیدیم با تغییر نگاه و باور چگونه شرایط تغییر کرد. مهاجر اظهار 
کرد: اکنون در آستانه انتخاباتی قرار داریم که دشمن نسبت به آن 
حساس است و برای بی‌اعتمادی مردم نسبت به آن تلاش می‌کند، 
از این رو اولویت کشور مشارکت حداکثری است و شما نخبگان جامعه 

می‌توانید اثرگذار باشید.

فرمانده سپاه قدس گیلان تأکید کرد:

»حریم رسالت« بستری برای جبهه‌سازی 
رسانه‌ای در عرصه بین‌الملل

فرمانده سپاه قدس گیان گفت: »حریم رسالت« بستری برای 
جبهه‌سازی رسانه‌ای در عرصه بین‌الملل است.

 سردار حمید دامغانی در مراسم رونمایی استانی از جشنواره رسانه‌ای 
حریم رسالت با اشاره به اهمیت نقش رسانه در تحولات دنیای کنونی 
و فعالیت اصحاب رسانه در خط مقدم جبهه نرم اظهار کرد: رسانه‌ها 
به عنوان ابرازی قدرتمند در فضای واقعی و مجازی نقش‌آفرینی 
می‌کنند. سردار دامغانی با بیان این‌که دشمن امروز در عرصه جنگ 
ترکیبی و شناختی از ابراز رسانه حداکثر استفاده را کرده و زنان را هدف 
قرار داده است گفت: دو مؤلفه »زن« و »رسانه« مورد هدف دشمن 
بوده و جشنواره حریم رسالت بستری برای معرفی جایگاه حقیقی 
بانوان در نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران می‌باشد. وی برگزاری 
جشنواره‌هایی چون جشنواره حریم رسالت را گامی مؤثر در برابر 
شبهه افکنی‌های دشمنان دانست و افزود: باید از فرصت جشنواره 
برای جبهه‌سازی در عرصه منطقه‌ای و بین‌المللی استفاده کرده و 
جایگاه زن مسلمان را ارتقا داد. فرمانده سپاه قدس گیان افزود: 
فعالان رسانه و مدیران کانون‌های بسیج رسانه در شهرستان‌ها محور 

جبهه‌سازی و جریان ساز گفتمان انقلاب اسلامی باشند.

ëëلزوم تولید محتوای مناسب برای شناخت دقیق از شرایط
»محمد جلایی« معاون سیاسی امنیتی و اجتماعی استاندار گیلان 
نیز در این مراسم به گستردگی فعالیت‌ها در فضای مجازی در 
همه حوزه‌ها اشاره کرد و گفت: باید برای موفقیت در این عرصه 
علاوه بر تولید محتوای مناسب و درست و شناخت دقیق از شرایط 
برای تقویت جایگاه نظام اسامی و جلوگیری از استحاله فرهنگی 

دشمنان که نسل جوان را هدف قرار دادند نهایت استفاده را کنیم.
وی رسانه‌ها را سربازان خط مقدم آگاهی بخشی به مردم به ویژه در 
انتخابات پیش رو دانست و گفت: فعالان رسانه‌ای باید با اشراف کامل 
نسبت به شرایط جامعه به‌دور از بی تقوایی تولید محتوای مناسب 

داشته باشند تا از این رویداد سیاسی مهم سربلند بیرون آییم.

»مهدی یونسی رستمی« با نظر شورای راهبردی و سیاست‌گذاری ستاد انتخاباتی مسعود پزشکیان و جبهه اصلاح‌طلبان مازندران به‌عنوان 
رییس ستاد انتخاباتی این نامزد چهاردهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری در مازندران منصوب شد.

یونسی رستمی ضمن تایید این خبر عنوان کرد: فعالیت‌های ستادی و تبلیغاتی پزشکیان در مازندران آغاز شده و برنامه‌ریزی برای 
ساماندهی اقدامات ستادی در شهرستان‌ها در حال انجام است. مهدی یونسی رستمی عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
و دارای مدرک دکتری تخصصی ارولوژی است که ریاست دانشگاه علوم پزشکی مازندران در دولت نهم را در کارنامه دارد. وی پس از 
یک سال سرپرستی دانشگاه علوم پزشکی مازندران، اردیبهشت ۱۳۸۲ با حکم مسعود پزشکیان که وزیر وقت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی بود به‌عنوان رییس این دانشگاه منصوب شد. گفتنی است اقدامات تبلیغاتی انتخاباتی مسعود پزشکیان نامزد چهاردهمین دوره 
انتخابات ریاست‌جمهوری که از روز ۲۰ خرداد با معرفی اعضای شورای راهبردی و سیاست‌گذاری ستاد انتخاباتی شکل جدی به خود 

گرفت، با معرفی رییس ستاد انتخاباتی پزشکیان در مازندران، در این استان شمالی نیز به صورت جدی آغاز شد.

رییس ستاد انتخابات 
 »مسعود پزشکیان« 
در مازندران منصوب شد

اشاره/ »خبرشمال« در صفحه دو شماره 20 خرداد، 
نقدی درخصوص عبادالله نیازی مدیر امور شعب پست 
بانک استان با تیتر »بی‌نیازیِ نیازی به اخلاق« نوشت و 
در خلال آن نیز به تفصیل گفته شد این نقد »مِن‌وجه« 
است و آنچه که ما تقبیح کردیم ارسال پیامک »به‌درک« 
از سوی یک مدیر استانی به یک شهروند بود که محترمانه 
و عاجزانه تقاضای مساعدت داشت و فعالیت این مدیر 
در حوزه تحت مدیریت ایشان یا این‌که آن فرد که ما 
وی را نمی‌شناسیم به تعهدات خود عمل نکرده است، 

اساساً از موضوع نقد »خبرشمال« خارج بود.
یکی از افرادی که در این مجموعه فعالیت دارد و از 
اقدامات و خدمات عبادالله نیازی و عملکرد وی که 
موجب ارتقای درجه پست‌بانک مازندران شد، آگاهی 
دقیق دارد، نقد ما را غیرمنصفانه و یک‌طرفه ارزیابی 
کرد و مطلبی به سرویس سیاسی »خبرشمال« فرستاد. 
از آنجایی‌که ما به تضارب آرا و تعاطی افکار باور داریم 
متن این شهروند را بدون هیچ توضیحی در همین 

صفحه انتشار می‌دهیم.    

به نام خداوند جان و خرد
گزارشی از نشریه با تیتر »بی‌نیازی نیازی به اخلاق« 
نظرم را به خود گرفته بود، مطلب را خواندم. در جایگاه 
یک عضو ازخانواده رسانه  شرمنده قضاوت همکاران 

خود شدم. 
از  نگارش مطلب نشریه این‌گونه برداشت می‌شود 
فردی ناشناس با عنوان شهروند-فعال اقتصادی، دارای 
معوقات بانکی در پست بانک یکی از شهرستان‌های 
استان بوده است و در مکالمات و ارتباطات بین خود 
و مدیرعامل بانک در استان مطالبی را طرح می‌کند. 
تصویری اسکرین شات از پیامک‌های فی‌مابین برای 
نشریه ارسال می‌کند و مدعی بداخلاقی مدیر در حق 
خود می‌شود. نشریه هم در مسیر رسالت خود پرچم‌دار 
پاسداشت اخاق می‌شود و تیتر می‌کند:  بی‌نیازی 
نیازی به اخلاق.    نویسنده متنی که می‌خوانید سال‌ها 

قبل در راه‌اندازی یکی از دفاتر پست‌بانک همکاری 
داشته و پیش از آن چند سالی نیز کارمند بانک بوده‌ام. 
اتفاقاً امروز یک فعال کوچک اقتصادی هستم. آقای 
نیازی را ندیدم و نمی‌شناسم.  اما دورادور از تحولی که 
در کشتیِ به گل نشسته پست‌بانک استان ایجاد کرده 
بسیار شنیده‌ام  و امروز از این‌که آن را در ساحل آرامش 

نشانده‌اند آگاه هستم.
 راستی چرا ما رسانه‌ای‌ها گاهی غفلت می‌کنیم. چرا به 
بهانه درست پاسداشت اخلاق‌مداری، چنان که اشاره 

شد نادرست تیتر می‌کنیم.
 پس با اجازه همکاران من تیتر را اصاح می‌کنم:  

»بی‌نیازی » نیازی« به هوشِ تظاهر«. 
همکار خبرنگار، ادیب صاحب قلم و اندیشمند ما چنین 
نقل می‌کند:  ناشناس  و ناگهانی  »به دفتر ایشان رفتم 
و تقاضا کردم بابت موضوع مهم و غیرکاری نیازی را 

ببینم و موفق شدم.  به همین سادگی ...  
»و به ایشان گفتم شما  نه از هوش،  بهره لازم را بردید 
و نه از اخلاق ...«.  هم حضور ناگهانی و هم جسارت در 

کلام، چقدر شگفت‌انگیز !؟   
سه‌شنبه ملاقات عمومی ارباب رجوع  هم نبوده تا در 
تظاهر ملاقات عمومی مدیران و حل مشکلات، دیداری 
شکل گرفته باشد. سه‌شنبه‌هایی که وقت عمومی را هم  
به جلسه آقای مدیر می‌دهند  و با میهمانی اتفاقی برای 

مدیران ختم به خیر شده می‌شود. 
درواقع زمانی برای شهروند نمی‌ماند و یا اندک زمان 
مانده برای شهروند بی‌نوا، دیگر به ثمر و بهره‌ای برایش 

ختم نمی‌شود !؟ 
قابل ستایش است، یک مدیرکل در این عصر، به 
همین سادگی اجازه دیدار و وقت ملاقات به یک 
شهروند داده‌اند!؟  شنیدند، صبوری کردند و توضیحات 
تخصصی لازم را ارائه داده‌اند.  در پاسخ به زبان صریح 
و گفتمان تند همکار رسانه‌ای زبان در کام گرفتند و هیچ 

نگفتند و با سعه صدر از موضوع گذشتند. 
آقای استاندار !

 این مدیر با هر بهره هوشی و ... شایسته تقدیر هستند. 
این یک رفتار نمونه و منحصر به فرد است. حتی در 

سطح مدیر شهرستان هم نداریم. 
همکار عزیز ما به آقای استاندار توصیه  برگزاری کلاس 
اخاق برای مدیران و توجه به رفتار و عملکرد مدیران 
خود نمودند که االبته بسیار نیکوست، چون می‌توانند از 
نیازی به‌عنوان مدیر نمونه شهروندمدار و استاد اخلاق 

در این کلاس بهره ببرند. 
تیتر نشریه جذاب بود. به ظاهر دغدغه و توجه به اخلاق 
در آن موج می‌زد. رسالت رسانه‌ای ما چیست؟ چه کنیم 

تا بود و نبود ما یکی نشود ؟
یک اسکرین‌شات از یک شهروند- فعال اقتصادی که 
مدعی بداخلاقی یک مدیر در حق خود شده، به دست 

نشریه رسیده است.
 همین سرنخی شده تا ما، در پی خشکاندن منبع و منشاء 
بد اخلاقی، با تیتر یک بسیج شویم. بی‌پروا و با غرور 

نوشتیم »بی‌نیازی نیازی به اخلاق«.
قطعاً باید آگاه باشیم مبادا با انگیزه حراست از اخلاق 
در چاله بداخلاقی گرفتار شویم. در کنار همه التزام‌های 
امروز جامعه، ما دیگر اخاق را به التزام نچسبانیم!  
نسبت عدم التزام اخلاقی را برای رد اعتبار شهروند 
ابداع نسازیم که خود بازنده معرفت اخلاقی خواهیم 
بود. منصفانه نیست اگر بپذیریم تا به این اندازه نگران 
اخاق شده‌ایم درحالی‌که در زیر امواج سهمگین 

بداخلاقی‌های فاحش در حال دفن شدن هستیم.
 ما عماً به رفتارخود فریاد می‌زنیم:  به‌درک و یا 

به‌جهنم که دفن شده‌ایم.
 اما چرا ؟  همه آنچه باید را نمی‌بینیم؟ مگر رسانه 
نیستیم!؟ مگر در همین رسانه ظریف‌تر و دقیق‌تر 
نبوده‌ایم!؟ مگر در داستان منابع طبیعی هوشیارتر 

نبوده‌اید!؟ پس چرا به چاله افتادیم؟
  یک اسکرین‌شات ناشناس و نامعلوم، رگ غیرت مارا 

دریده است !؟
قطعاً این مدیر، به نقل من رسانه‌ای، فاقد بهره هوشی و 
دانش سیاسی است، اتفاقاً درست گفتیم. کاملًا درست.

 اما به گمانم  اصلاح کنیم و بگوییم که ایشان فاقد هوش 
تظاهر  و  دانش بازیگری سیاسی  است.  نقش‌بازی 
نمی‌داند پس خیلی حرف‌های ناروا را به جان می‌خرد،  

تهمت هم می‌شنود و بزرگ‌منشانه سکوت می‌کند.

اگر چنین نبود نه پیامکی پاسخگوی شهروند به‌ظاهر 
ناشناس بود و نه من رسانه‌ای ناشناس در سه‌شنبه یا 

غیرآن توفیق دیدار می‌یافتم. 
ما رسانه‌ای‌ها باید هوشیارتر باشیم. مبادا عصبانیت ما 
از یک بداخلاقی و بد‌رفتاری، جایی که نباید و برسر کسی 

که نشاید آوار شود.
 چرا من مدعی، من رسانه، پیش از به دارآویختن اخلاق 
و اعتبار حرفه‌ای خود و آبروی یک شهروند نه ناشناس، 
بلکه یک مدیر موفق  پاسخگوی برخی سوالات نشدم!؟  
چرا برای ما سوال نشد این مدیر به‌همین راحتی 
پاسخگوی به هر شهروندی است؟  ما چه اطلاعاتی از 
موضوعات تخصصی بانک داریم و میزان اختیارات 

مدیر درچه سطحی است؟
 چه ارزیابی از پیشینه بدهکار بانکی داشته‌ایم؟ فعال 
اقتصادی !؟   به چه میزان از این مدیر وکاشته‌هایش 

مطلع هستیم؟
 بانک پیش از ایشان در چه شرایطی بوده است؟ و امروز 
کجاست؟ عامل رشد دفاتر و توسعه شعبات پست 
بانک و کسب اعتماد عمومی در چند سال اخیر چه کسی 

بوده است؟
کارمند اعتبارش را از کارش می‌گیرد، اما آیا نیازی اعتبار 
امروز خود را مدیون بانک استان است؟ چرا برخی او را 
منجی پست‌بانک در سال‌های اخیر می‌دانند؟ چرا بانک 
از ایشان خواست علی‌رغم باز نشستگی به کار ادامه 
بدهد ؟ و چندین سوال که باید از ذهن خود بگذرانیم تا 
مبادا به بهانه حراست از اخلاق در چاه بداخلاقی خود 

دفن شویم.
کنکاش میان کلمات یک اسکرین‌شات بی‌هویت و آنچه 
میان مدیر و یک شهروند گذشت درحالی‌که از پیشینه، 
دلایل و هدف آن مطلع نیستیم، پاسداشت اخلاق 

نیست. پس باهوش باشیم. 
مبادا حاصل یک عمر تلاش درکسب اعتبار، راستی 
مدیر  بگیریم.  بازی  به  را  شهروند  یک  درستی  و 
بازنشسته‌ای که به دلیل توانمندی از او دعوت به ادامه 
کارشده است، شایسته تقدیر است تا بلکه هم  او با 
اتکای به قانون بتواند برای شهروندان حتی ناشناس، 
حق‌شناس و یا حتی حق‌ناشناس گره‌گشای مشکلات 

اقتصادی باشد.
»سبا ساروی«

پاسخ یک شهروند به نقد »خبرشمال«
بی‌نیازی »نیازی« به هوشِ تظاهر

 محمدعلی نوبخت در جلسه با دبیران احزاب و 
گروه‌های سیاسی ضمن گرامیداشت یاد و خاطره ۱۲۰۰ 
شهید شهرستان ساری و تسلیت ایام شهادت امام جواد 
)ع( و پیشاپیش امام محمدباقر )ع( گفت: همه باید در 
کنار هم، در بستر عدل، انصاف و اخلاق‌گرایی در جهت 
تحقق کلیدواژه‌های رهبری معظم پیرامون انتخابات 

تلاش کنیم.
وی با بیان این‌که مشارکت تمامی احزاب برای تشویق 
مردم با حضور در انتخابات موجب شتاب بخشیدنِ 
ساخت ایرانی آباد و سربلند خواهد شد گفت: چهار 
مؤلفه رهبر معظم انقلاب در مورد انتخابات شامل 
امنیت، سامت انتخابات، رقابت سالم و مشارکت به 
عنوان یک راهبرد و نقشه مورد استفاده تمامی احزاب 
و جریان‌ها قرار گیرد. فرماندار ساری با اشاره به این‌که 
رفتار با متانت شهید جمهور در جریان رقابت‌های 

انتخاباتی، مناظرات و در برابر تخریب‌ها، جلوه‌ای از 
حق‌مداری و حضور وی در جبهه حق بود افزود: دولت 
شهید جمهور آیت‌الله رئیسی یک دولت مستقل، در 
میدان عمل و فراجناحی بود. نوبخت با بیان این‌که 
نظام جمهوری اسامی مصداق بارزی از دو کلیدواژه 
جمهوریت و اسلامیت است که با اراده، حضور، خواست 
و مشارکت مردم به شکوفایی رسیده است افزود: امام 
راحل عظیم‌الشان جمهوری اسامی را شکل داد تا 
آرزوی دیرینه مردم مبنی بر استقلال و آزادی نهادینه 
شود و به همین دلیل است که انقلاب اسامی ایران 

مردمی‌ترین انقلاب در تمامی اعصار است.
وی در پایان افزود: تمامی احزاب، جریان‌ها، گروها و 
افرادی که در دل در گرو پیشرفت، آبادانی و تعالی ایران 
اسامی دارند باید برای دعوت مردم به حضور گسترده 

در پای صندوق‌های رأی تلاش کنند.

سرپرست معاونت سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
استانداری مازندران مردم‌داری را از ویژگی‌ها و راز 
ماندگاری شهید جمهور آیت‌الله رییسی بیان کرد.

 قاسم عزیززاده گرجی در مراسمی در سوگ 
جمهور سعه صدر و اخلاق حسنه را از ویژگی‌های 
واژه  کلید  گفت:  و  کرد  بیان  جمهور  شهید 

صحبت‌های شهید رییس‌جمهور مردم بود.
وی گفت: شهید جمهور همواره با مردم بود و 
مدارا کردن با مردم در همه شرایط از ویژگی‌های 

این شهید والا مقام بوده است.
سرپرست معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
برنامه‌ریزی  به  اشاره  با  استانداری مازندران 
برای سفر دوم رییس‌جمهور در استان گفت: 

رییس‌جمهور در سفر به استان برنامه‌های ویژه‌ای 
را از جمله دیدار با افراد مؤثر داشت و قرار گذاشته 
بود به جای هفته یک بار سفر به استان‌ها هفته‌ای 

دوبار سفر داشته باشد.
فردی  رئیسی  آیت‌الله  این‌که  بیان  با  وی 
خستگی‌ناپذیر بود، افزود: مردم‌داری یکی از دلایل 
و راز ماندگاری شهید رئیسی بوده است و آیت‌الله 
رئیسی تاکید داشت که همه فعالیت‌ها باید به 
مردم واگذار شود و اعتقاد داشت برای برون‌رفت 
از مسائل چاره‌ای نداریم که همه حوزه‌ها را به 

مردم واگذار کنیم.
وی تقویت فعالان اقتصادی را از دیگر رویکردهای 

رییس‌جمهور شهید بیان کرد.

فرماندار ساری:

 مشارکت فعالانه احزاب 
در انتخابات یک ضرورت است

سرپرست معاونت سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری مازندران:

 مردم‌داری راز ماندگاری
 شهید جمهور بود

ëëسرویس سیاسی
وضعیت زباله در گیلان، مازندران و گلستان به شرایط 
حاد و غیرقابل برگشت رسیده است و بسیاری از منابع 
آب و خاک و همچنین هوا را آلوده کرده است و کاملًا 
واضح است که از دست مدیران، کاری ساخته نیست 
چون این افراد، زباله را جدی نمی‌گیرند و در دهه 
سوم از  هزاره سوم تصمیم دارند زباله را دپو و دفن 
کنند در حالی‌که برای شیرابه آن هیچ طرحی ندارند یا 

این‌که این طلای کثیف را بسوزانند.
بارها نوشتیم و هرگز توجه نکردند که مدیریت پسماند 
بدون قبول مسئولیت و مشارکت مردم، شهروندان، 
زنان و مردان ناممکن است و باید با آگاهی‌دادن 
به مردم، از آنان خواست تفکیک انواع زباله‌ها را 
در داخل منازل خود انجام و پس از آن‌که  هر کدام 
از آیتم‌ها را در بسته مناسب قرار دادند، بسته‌های 

تفکیک‌شده را تحویل مأموران شهرداری دهند.
اگر به این بخش توجه نداشته باشیم و اجازه دهیم 
زباله با همان وضعیت خوفناک، به داخل کامیونهای 
حول زباله منتقل شود، از این لحظه به بعد از دست 
دهیاران  و  شهرداران  نیست.  ساخته  کاری  کسی 
امکانی ندارند که زباله مخلوط را در جایی تفکیک 
کنند ضمن این‌که این کار تقریباً ناممکن است و 
اگر می‌بینیم زباله‌گردها این کار ارزشمند را انجام 
می‌دهند به این دلیل است که آنان قبل از انتقال زباله 
به داخل کامیون و عموماً از داخل گاری‌های شهری 

این کار را انجام میدهند که آن نیز تبعات بدی دارد. 
این روزها روستاها نیز مانند شهرها به محلی برای 
تولید بی‌رویه زباله تبدیل شد در شرایطی که دهیاران 
که مانند شهرداران در این زمینه مسئولیت مهمی 

دارند، کم‌ترین طرحی برای حل این مشکل ندارند و 
دورنمای روشنی برای این موضوع در دسترس نیست 
و  به‌نظر می‌رسد هر چه در زمان جلوتر می‌رویم 
اوضاع و آلودگی‌های محیطی ناشی از رهاسازی اقسام 

زباله در طبیعت بیشتر خواهد شد و به محیط‌زیست 
نیز آسیب فراوانی می‌رسد اما کاری از کسی ساخته 
نیست.   تردیدی نداریم که یکی از ابرچالش‌های سه 
استان مازندران، گیلان و گلستان زباله و پسماند است 
و اگر در کوتاه زمان برای آن اقدامی نشود، فردا بسیار 
دیر است. روز گذشته مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 
استان گیلان در خبری عجیب گفت بیست شهردار در 
موضوع زباله با شکایت این دستگاه به محاکم قضایی  
و ۱۹۱ دهیار نیز به کمیته انضباطی معرفی شدند، 
آماری که بسیار نگران‌کننده است و در متن خود 
این پیام را دارد که دهیاران و همچنین شهرداران که 
مسئولیت قانونی در این فقره دارند، کارها را بر زمین 
گذاشتند که در حال حاضر این تعداد از شهرداران و 
دهیاران به نهادهای ناظر و محاکم قضایی معرفی 
شدند. دهیاران و شهرداران دو نهاد مهم و مسئول در 
موضوع پسماند و زباله هستند اما گویا کسی از این دو 

نفر به وظایف قانونی خود تعهد و پایبندی ندارد.
امروز نام‌هایی چون سراوان در گیان، انجیلسی، 
عمارت و  پشتکوه در مازندران و آزادشهر و آق‌قلا بوی 
زباله می‌دهند و دورنمای روشن مدیران نیز ایجاد و 
فعالیت زباله‌سوز و ایجاد لندفیل است و نه چیز دیگر.
لازم است در این زمینه به توصیه بسیاری از بزرگان 
و کارشناسان عمل کنیم و مدیریت پسماند را با 
مشارکت مردم  انجام دهیم نه در پشت اتاق‌های 

دربسته.

تحلیل »خبرشمال« از معرفی بیست شهردار در استان گیلان به محاکم قضایی به‌خاطر کم‌کاری در موضوع زباله؛

بی‌توجهی شهرداران به یک ابرچالش



 جلوگیری از تعرض به اراضی ملی
 در آمل
مأموران اداره منابع طبیعی و آبخیزداری آمل از تعرض به 
اراضی ملی در بخش امام‌زاده عبدالله این شهرستان جلوگیری 

کردند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری 
مأموران  کرد:  اعام  شنبه  سه  روز  ساری  مازندران  استان 
سرجنگلبانی امام‌زاده عبدالله و عوامل حفاظتی شرکت صنایع 
چوب و کاغذ مازندران )مجری طرح حفاظت( از تعرض به 

اراضی ملی در روستای محمدآباد جلوگیری کردند.
مأموران منابع طبیعی در اجرای تبصره ذیل ماده ۵۵ قانون 
حفاظت و بهره‌برداری از جنگل‌ها و مراتع با جمع آوری آثار 
تصرف، ۳۰ مترمربع از اراضی ملی را رفع تصرف و از پیش‌روی 
و تعرض به اراضی ملی جلوگیری کردند. براساس این گزارش، 
هرگونه تخریب و تصرف عرصه‌های جنگلی و مرتعی ممنوع 
بوده و در صورت ارتکاب، برابر قوانین و مقررات با متخلفین 
برخورد خواهد شد. استان مازندران در مجموع حدود ۵۴ درصد 
از عرصه های جنگلی شمال کشور را در اختیار دارد و همچنین 
نیمی از جنگل های هیرکانی ثبت شده در سازمان جهانی یونسکو 
در جغرافیای مازندران واقع است. مازندران حدود ۴۶۰ هزار 
هکتار اراضی کشاورزی و باغی دارد که در آنها سالانه بیش از 
هشت میلیون تن محصول تولید می شود. این استان در تولید ۱۵ 
نوع از محصولات کشاورزی و باغی هم رتبه اول تا سوم کشور را 
دارد، ظرفیت این شرایط در حالی است که تغییر غیرمجاز کاربری 
اراضی کشاورزی و باغی در مازندران همچنان از چالش‌های مهم 

این استان محسوب می‌شود.

 جریمه یک پارکینگ عمومی
 برای گرانفروشی
مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران از محکومیت یک میلیارد 
ریالی مالک یک پارکینگ عمومی به علت گرانفروشی خدمات 

خبر داد.
یداله ملکی مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران گفت: پرونده 
تخلف گرانفروشی پارکینگ عمومی به ارزش ۱۵۰ میلیون ریال در 

شعبه اول بدوی تعزیرات حکومتی رامسر رسیدگی شد.
او افزود: شعبه پس از بررسی محتوای پرونده و با توجه به نبود 
مدارک قانونی، اتهام انتسابی را محرز و متهم را به پرداخت یک 
میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال جزای نقدی محکوم کرد. ملکی گفت: 
بازرسان اتاق اصناف پس از دریافت شکایت و حضور در واحد 
صنفی مورد نظر گزارش تخلف این پارکینگ را تشکیل و پرونده 
آن و سایر مدارک را برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال 

کردند.

آغاز عملیات اجرایی احداث پل پرچور 
شهرستان عباس آباد
عملیات اجرایی احداث و بهسازی پل پرچور عباس آباد با 

اعتباری بالغ بر ۱۹ میلیارد تومان آغاز شد.
کامل نصراللهی رئیس اداره نگهداری ابنیه فنی راه‌های اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مازندران گفت:عملیات 
اجرایی حفاری شمع پل پرچور بخش مرکزی شهرستان عباس 
آباد که راه ارتباطی دهستان لنگارود شرقی و لنگارود غربی که 
بر اثربارش باران سیل‌آسا و وقوع سیل در آبان ماه سال گذشته 

تخریب گردیده بود با اعتباری بالغ بر ۱۹ میلیارد تومان آغاز شد.
او افزود: پل‌ها همواره نقش موثری در ایجاد ارتباط میان اقوام و 
شکوفایی اقتصادی جوامع ایفا نموده و در تامین شبکه ارتباطی 

راه‌های یک کشور از اهمیت ویژه‌ای برخوردارند.
نصراللهی گفت: پل‌ها نمی‌توانند برای همیشه باقی بمانند و هر 
شکل سازه‌ای که به کار برده شود و یا هر مصالحی که استفاده شود، 
دیر یا زود آثار فرسودگی در آنان ظاهر و یا در اثر بلایای طبیعی 
و غیر طبیعی دچار آسیب می‌شوند بنابراین موضوع ارزش پل‌ها 
و خسارات ناشی از بی توجهی به نگهداری آنها و مرمت نقاط 
آسیب دیده در اثر رخداد‌های طبیعی و حوادث جاده‌ای یکی از 
مواردی است که باید به طور وسیع و گسترده مورد توجه قرار گیرد.
او افزود: پل‌ها جزء ابنیه مهم راه‌ها بوده که در سال‌های اخیر 
عمدتاً برداشت بی رویه مصالح پائین دست پل‌ها آب شستگی 
پایه‌ها و تخریب فونداسیون آن را بدنبال داشته که در نتیجه 
خسارات سنگینی را به این اداره کل جهت بازسازی مجدد آن 

تحمیل کرده است.

 رفع تصرف ۲۴ هزار مترمربع از
 اراضی ملی بابل
۲۴ هزار مترمربع از اراضی ملی در شهرستان بابل از ید متجاوزین 

خارج و اعاده به وضع سابق گردید.
استان  آبخیزداری  و  طبیعی  منابع  کل  اداره  عمومی  روابط 
مازندران ساری اعلام کرد: بر اساس وظیفه ذاتی نیرو‌های یگان 
حفاظت منابع طبیعی انجام یک فقره فقره تبصره ذیل ماده 
۵۵ به مساحت تقریبی ۲۴ هزار متر مربع از ید متجاوزین خارج و 

اعاده به وضع سابق گردید.
همچنین یک باب آلونک چوبی به متراژ تقریبی ۳۰ متر مربع به 
صورت کامل تخریب گردید این ماموریت با حضور نیرو‌های یگان 
حفاظت منابع طبیعی واحد بابلکنار و نیرو‌های حفاظت شرکت 

آذرود انجام شد.
هموطنان می توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در 
حوزه منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات جنگلی، 
برداشت و حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات 
فرعی جنگلی )چلم، خزه، سرخس و...( تصرف و تخریب اراضی 
ملی و حریق در عرصه‌های جنگلی و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ 

ساعته امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

سال بیستم
شماره   2925 
چهار‌شنبه
23 خرداد 1403 
05 ذی الحجه 1445

اخبار

مسوول اورژانس ۱۱۵ عباس آباد غرب مازندران از آتش سوزی یک وانت نیسان در منطقه پسنده این شهرستان خبر داد و 
گفت: این حادثه در یک تعمیرگاه رخ داد که یک مصدوم برجا گذاشت.

نبی الله لهراسبی افزود: این آتش سوزی  درمنطقه پسندیده این شهرستان رخ داد و مصدوم با همراهی نیروهای اورژانس به 
بیمارستان منتقل شد. وی اظهار کرد: با حضور به موقع آتش نشانان از سرایت حریق به دیگر نقاط جلوگیری شد.

لهراسبی خاطرنشان کرد: علت آتش سوزی خودروی یادشده در دست بررسی است. مرکز مدیریت حوادث و فوریت های 
پزشکی دانشگاه علوم پزشکی مازندران ۹۸ پایگاه جاده ای، شهری و هوایی دارد که حدود ۱۵۰ دستگاه آمبولانس در این 

پایگاه ها مشغول به خدمات هستند و این نهاد ماهانه ۱۱تا ۱۲هزار ماموریت انجام می دهد.

آتش‌سوزی خودرو در عباس آباد 
مازندران یک مصدوم داشت 

ëëمائده مطهری زاده 
بیکاری در استان مازندران با توجه به کشاورزی بودن 
آن توجیهی ندارد. این را من نمی‌گویم، استاندار 

مازندران می‌گوید.
یوسف نوری در جلسه کارگروه اقتصاد، اشتغال و 
سرمایه گذاری، با اظهار اینکه تعامل و مشارکت 
شرکت‌ها و انجمن‌های کارآفرین و همچنین گسترش 
تعاونی‌ها، راهکار حل مشکلات بیکاری استان است، 
گفت: معضل بیکاری در این خطه شمالی به هیچ 

عنوان توجیه ندارد.
نوری توجه به مشاغل خُرد خانگی تولیدات محصولات 
کشاورزی مازندران را ظرفیتی مهم برای حل مشکلات 
بیکاری دانست و افزود: معتقدم هدف‌گذاری ایجاد 
اشتغال باید حتی برای جذب نیروکار خارج از استان 
باشد. وی گفت: اگرچه طبق آمار رسمی بانک مرکزی 
نرخ بیکاری در مازندران اکنون ۶.۶درصد است و از 
متوسط کشوری پایین تر است، اما بیکاری در این استان 

اصلا توجیه ندارد.
اکنون رییس سازمان جهاد کشاورزی استان مازندران 
همزمان با آغاز گرامیداشت هفته جهاد کشاورزی )۲۱ 
تا ۲۷ خرداد ماه( گفت: اعتبار ۵۳ طرح با اعتبار ۶هزارو 
۷۹۴ میلیارد ریال آماده بهره‌برداری است که منجر به 
اشتغالزایی ۸۱۳ نفر خواهد شد. بابک مومنی تصریح 
کرد: این پروژه‌ها ۳۲۳ فرصت شغلی بصورت مستقیم 
و ۴۹۰ فرصت شغلی بصورت غیرمستقیم ایجاد کرده 
است.  سال‌های زیادی است که مازندران با وجود اینکه 
به نام قطب کشاورزی نامیده می‌شود از دردی به نام 
بیکاری فارغ التحصیلان بخش کشاورزی رنج می‌برد؛ 
رنجی که هنوز هیچ طرح و برنامه‌ای برای رفع آن در 

مازندران ارائه نشده است.
با توجه به گسترش فناوری تولید در قالب بهبود 
مکانیزاسیون، ارتقای بهره‌وری نیروی کار، گسترش 
مهارت و سطح‌های تخصص در فعالیت‌های بخش 

کشاورزی می‌تواند به میزان قابل توجه بازده تولید را 
افزایش دهد.

همچنین تبدیل کشاورزی از تولید سنتی به پیشرفته و 
استفاده از فناوری‌های نوین، می‌تواند نقش بسیاری 
سهم  با  متناسب  کشاورزی  بخش  اشتغالزایی  در 

فعالیت‌های این بخش در اقتصاد ملی داشته باشد.
یافته‌ها نشان می‌دهد ظرفیت ایجاد اشتغال پایدار 
و مولد بر اساس الگوهای برآوردی در بخش‌های 
کشاورزی در مقایسه با سایر بخش‌های اقتصادی بر 
مبنای کشش اشتغال به سطح زیرکشت، رشد ارزش 
افزوده، روند فناوری تولید و انباشت سرمایه پایین است. 
علی محمدی یک کارشناس نظام مهندسی کشاورزی 
و منابع طبیعی مازندران با بیان اینکه در بحث اشتغال 
با حضور دانشگاه‌های دولتی و غیردولتی تعداد فارغ‌ 
التحصیان بخش کشاورزی در حال افزایش است، 
اظهار کرد: در حالی که واگذاری طرح‌های کشاورزی در 
دولت و حتی در بخش خصوصی کاهش یافت عرضه 

و تقاضا با هم هم‌خوانی ندارد.
وی فارغ‌التحصیان جویای کار در زمینه کشاورزی را 
حدود ۸ هزار و ۵۰۰ نفر عنوان کرد و گفت: با توجه به 
اینکه مازندران قطب کشاورزی کشور محسوب می‌شود 

این میزان فارغ التحصیل بسیار زیاد است.
وی که سابقه ریاست نظام مهندسی کشاورزی مازندران 
را نیز در کارنامه خود دارد، با اشاره به اینکه در روستاها 
هزینه زیادی برای احداث خانه بهداشت صرف 

می‌شود اما به این موضوع توجه نمی‌کنند که شغل 
اصلی روستائیان کشاورزی و دامداری است، افزود: در 
روستا فردی نیست که به کشاورزان و دامداران مشاوره 
بدهد بنابراین در این مسائل کشور دچار ضعف است و 
اگر دولت بتواند حمایت کند و در هر روستایی مروجان 
و کارشناسان کشاورزی در دهیاری‌ها مستقر شوند و در 

بخش آموزش کشاورزان بسیار می‌تواند موثر باشد.
محمدی در خصوص بخش نظام سلامت با بیان اینکه 
غذای سالم بخشی مهمی از زندگی انسان است که با 
مشاوره‌هایی که در این زمینه داده می‌شود می‌توان 
زمینه را فراهم کرد، تأکید کرد: این امر به وضع قانونی 
برای مشاوران کشاورزی در روستاها برای افزایش سطح 

آگاهی در عملکرد محصول مربوط می‌شود.
وی تصریح کرد: آنچه که مشخص است بسیار کم 
از کارشناسان کشاورزی در تصمیم‌گیری‌ها استفاده 
می‌شود. محمدی گفت: هر کارشناس کشاورزی حتی 
در زمین هزار متر هم می‌تواند با شرایط فنی و مهندسی 
کار و زندگی آرامی برای خود فراهم کند اما جامعه هنوز 

پذیرای این موضوع نیست.
محمدی با اشاره به اینکه باید مردم را آموزش دهیم 
که در کمترین سطح می‌توان بیشترین عملکرد را 
دریافت کرد، یادآور شد: در موقعیت‌های سخت حتی 

یک هزار متر زمین نیز توجیه اقتصادی دارد.

کشور  سطح  در  پیشنهاد  دو  ارائه  خصوص  در  وی 
خاطرنشان کرد: در این پیشنهاد آورده شده که بیشترین 
کمک‌ها را در خصوص واگذاری زمین ارائه دهیم 
بنابراین اگر فارغ التحصیلانی هستند که هزار تا دو هزار 

متر زمین داشته باشند به آنها تسهیلات داده شود.
محمدی با اشاره به اینکه مازندران با توجه به وضعیت 
اقلیمی و جغرافیایی زمین‌های بسیار با ارزشی دارد و 
اگر کسی ۶ هزار متر زمین زراعی در اختیار داشته باشد 
می‌تواند در زمینه گل و گیاه فعالیت‌های خوبی انجام 
دهد، اظهار کرد: در بعضی مواقع انجام طرحی در 
منطقه‌ای ممکن است توجیه اقتصادی نداشته باشد 

بنابراین مردم به دنبال آن هستند که زمین را بفروشند 
و از ارزش ریالی آن استفاده کنند.

رییس سابق نظام مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی 
مازندران تأکید کرد: از مجلس تقاضا داریم در زمینه 
صنعتی زراعی و باغی، مدیران فنی کشاورزی در 

روستاها به شکل قانونی تعریف شوند.
وی در پایان با اشاره به اینکه از آنجایی که به واسطه 
فرهنگی که به وجود آمده بسیاری از کارشناسان 
کشاورزی به ارتقای تحصیلی در مقطع ارشد و دکتری 
می‌پردازند، گفت: نیروهای کمتری در مقطع کارشناسی 
وارد می‌شوند و بیشتر به دنبال ادامه تحصیل هستند و 
به همین خاطر رقابت کم است و کسی به دنبال کسب 

و کار نیست.
مرکز آمار ایران، در پاییز سال ۱۴۰۲ گزارشی از نرخ 
اشتغال و بیکاری در مازندران منتشر کرده است. در این 
گزارش به بررسی شاخص نرخ بیکاری پرداخته شده 
که نشان‌دهنده وضعیت اشتغال و بازار کار مازندران 
است. این شاخص میزان جمعیت بیکار در میان افراد 
۱۵ سال به بالا را نسبت به جمعیت فعال در بازار کار 
می‌سنجد. بر اساس این گزارش، نرخ بیکاری در فصل 
پاییز سال گذشته برای کل کشور ۷.۶ درصد بوده که 
نسبت به پاییز سال گذشته، ۰.۶ درصد کاهش را نشان 
می‌دهد. همچنین نتایج این گزارش نشان می‌دهند 

که استان مازندران با کاهش قابل توجه نرخ بیکاری، 
بهترین عملکرد را در این زمینه داشته است.

بازار کار مازندران در بخش کشاورزی نقش مهمی 
در اقتصاد این استان ایفا می‌کند. مازندران با وجود 
زمین‌های حاصلخیز و شرایط آب و هوایی مناسب، 
یکی از قطب‌های کشاورزی کشور محسوب می‌شود. 
تنوع محصولات کشاورزی در این استان بالاست و 
شامل برنج، مرکبات، کیوی، چای و انواع سبزیجات 
و صیفی‌جات می‌شود. این تنوع نشان‌دهنده ظرفیت‌ 
و  مختلف  محصولات  تولید  در  مازندران  بالای 

اشتغال‌زایی در این حوزه است.
بخش کشاورزی در مازندران نه‌تنها فرصت‌های شغلی 
گسترده‌ای را برای ساکنان روستایی فراهم می‌کند، 
بلکه نقش مهمی در تأمین امنیت غذایی کشور دارد. 
بسیاری از خانواده‌ها در این استان به صورت مستقیم 
یا غیرمستقیم در فعالیت‌های کشاورزی مشغول به کار 
هستند. وابستگی به کشاورزی موجب شده تا نوسانات 
بازار و تغییرات اقلیمی بر زندگی و معیشت مردم این 

منطقه تأثیرگذار باشند.
از دیگر جنبه‌های مهم بازار کار کشاورزی در مازندران، 
فرآوری محصولات کشاورزی است. وجود صنایع 
افزوده  ارزش  استان،  این  در  بسته‌بندی  و  تبدیلی 
بیشتری به محصولات کشاورزی می‌دهد و باعث 
ایجاد فرصت‌های شغلی متنوعی می‌شود. این صنایع 
عاوه بر افزایش بهره‌وری، امکان صادرات محصولات 

کشاورزی را فراهم می‌کنند که موجب رونق اقتصادی 
منطقه خواهد شد.

با این حال، بازار کار کشاورزی در استان مازندران با 
چالش‌هایی نیز مواجه است. مشکلاتی همچون کمبود 
منابع آب، فرسایش خاک و تغییرات اقلیمی به همراه 
زیرساخت‌های  روی  لازم  سرمایه‌گذاری‌های  کمبود 
کشاورزی، می‌توانند رشد و توسعه این بخش را محدود 
کنند. به همین دلیل، نیاز به برنامه‌ریزی‌های جامع و 
حمایت‌های دولتی جهت بهبود شرایط کشاورزی و 

ایجاد پایداری در بازار کار این بخش وجود دارد.
صنایع مختلفی از جمله صنایع غذایی، نساجی، چوب 
و کاغذ، شیمیایی و پتروشیمی در استان مازندران 
فعالیت دارند. این صنایع با ایجاد فرصت‌های شغلی 
متعدد، به کاهش نرخ بیکاری و بهبود وضعیت 

اقتصادی منطقه کمک شایانی کرده‌اند.
در بخش معدن، مازندران دارای منابع طبیعی فراوانی 
است که استخراج و بهره‌برداری از آن‌ها می‌تواند به 
توسعه اقتصادی استان کمک کند. معادن زغال‌سنگ، 
سنگ‌های ساختمانی و تزئینی و معادن فلزی از جمله 
ذخایر مهمی هستند که در این منطقه یافت می‌شوند. 
فعالیت‌های معدنی علاوه بر ایجاد اشتغال مستقیم، 
با رونق صنایع وابسته به معدن مانند حمل و نقل، 
فرآوری و تولید محصولات جانبی، به صورت غیر 

مستقیم فرصت‌های شغلی بیشتری ایجاد می‌کنند.
به  نیاز  کافی،  زیرساخت‌های  نبود  وجود،  این  با 
سرمایه‌گذاری‌های کلان و مشکلات زیست‌محیطی از 
جمله موانعی هستند که باید در این زمینه به آن‌ها 
پرداخته شود. با این وجود، دولت و بخش خصوصی 
می‌توانند با همکاری و برنامه‌ریزی‌های مناسب، این 
چالش‌ها را به فرصت تبدیل کنند. ایجاد شهرک‌های 
صنعتی و بهبود زیرساخت‌های حمل و نقل و انرژی، 
از جمله اقداماتی هستند که می‌توانند به توسعه پایدار 

صنعتی کمک کنند.
در  آموزش  بخش  روی  سرمایه‌گذاری  همچنین 
هنرستان ‌ها، مراکز فنی و حرفه‌ای و دبیرستان‌ها 
می‌تواند به توسعه مهارت‌های نیروی کار و افزایش 

فرصت‌های استخدام مازندران کمک کند.
به طور کلی، بازار کار در بخش صنعت و معدن 
مازندران ظرفیت زیادی دارد. با بهره‌برداری بهینه از 
منابع و افزایش سرمایه‌گذاری‌ها، این بخش می‌تواند 
به یکی از پیشران‌های اصلی اقتصاد استان تبدیل شود.
بازار‌های هفتگی و مشاغل خانگی نیز در ساری، بابل، 
آمل، تنکابن و سایر شهر‌های این استان نیز از رونق 

گردشگری سود می‌برند.
چالش‌های متعددی در بخش خدمات استان مازندران 
وجود دارد. نبود زیرساخت‌های کافی، کمبود نیروی کار 
ماهر و نوسانات فصلی در تقاضا برای خدمات از جمله 
مسائلی هستند که می‌توانند بر پایداری اشتغال در این 
بخش تأثیر بگذارند. برای مقابله با این چالش‌ها، نیاز 
به سرمایه‌گذاری روی آموزش و تربیت نیروی کار ماهر، 
بهبود زیرساخت‌ها و توسعه برنامه‌های حمایتی برای 

کسب و کار‌های کوچک و متوسط وجود دارد.
به ‌طور کلی، وضعیت بازار کار در بخش خدمات 
مازندران نشان‌دهنده پتانسیل زیاد این استان در 
ایجاد فرصت‌های شغلی و حمایت از اقتصاد محلی 
است. با تمرکز بر بهبود زیرساخت‌ها، آموزش نیروی 
کار و جذب سرمایه‌گذاری‌های جدید، بخش خدمات 
می‌تواند نقش زیادی در توسعه اقتصادی و اجتماعی 
مازندران داشته باشد. این روند نه‌تنها به کاهش نرخ 
بیکاری کمک می‌کند، بلکه موجب ارتقای کیفیت 

زندگی و رفاه اجتماعی در این استان می‌شود.

گزارش »خبرشمال« با توجه به قطب کشاورزی 
بودن استان و عدم توجیه بیکاری در مازندران؛

کسی بیکار نماند!

یوسف نوری: معضل بیکاری در این 
خطه شمالی به هیچ عنوان توجیه ندارد. 
معتقدم هدف‌گذاری ایجاد اشتغال باید 
حتی برای جذب نیروکار خارج از استان 
باشد. اگرچه طبق آمار رسمی بانک 
مرکزی نرخ بیکاری در مازندران اکنون 
کشوری  متوسط  از  و  است  ۶.۶درصد 
پایین تر است، اما بیکاری در این استان 

اصلا توجیه ندارد.

 ۱۴۰۲ سال  پاییز  در  ایران،  آمار  مرکز 
در  بیکاری  و  اشتغال  نرخ  از  گزارشی 
این  در  است.  کرده  منتشر  مازندران 
گزارش به بررسی شاخص نرخ بیکاری 
پرداخته شده که نشان‌دهنده وضعیت 
اشتغال و بازار کار مازندران است. این 
شاخص میزان جمعیت بیکار در میان 
افراد ۱۵ سال به بالا را نسبت به جمعیت 

فعال در بازار کار می‌سنجد.
بر اساس این گزارش، نرخ بیکاری در 
فصل پاییز سال گذشته برای کل کشور 
پاییز  به  نسبت  که  بوده  درصد   ۷.۶
سال گذشته، ۰.۶ درصد کاهش را نشان 
می‌دهد. همچنین نتایج این گزارش 
نشان می‌دهند که استان مازندران با 
کاهش قابل توجه نرخ بیکاری، بهترین 

عملکرد را در این زمینه داشته است.

معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای 
مازندران گفت: از ابتدای فصل کشاورزی جاری تا کنون 
۸۷ میلیون متر مکعب آب از آب‌بندان‌های مازندران 
برای مصرف در کشتزارهای این استان برداشت و توزیع 

شد.
منطقه‌ای  آب  شرکت  عمومی  روابط  گزارش  به 
مازندران، سید محمد موسوی اظهار کرد: امسال ذخیره 
آب‌بندان‌های استان به ۳۸۸ میلیون متر مکعب رسید 
که معادل ۹۶ درصد حجم آبگیری این سازه‌های 
بومی است و در مقایسه با بیشترین میزان ذخیره آب 

این سازه‌های آبی در سال گذشته، افزایش حدود ۸۶ 
میلیون مترمکعبی را نشان می‌دهد. وی با بیان این‌که 
تا کنون ۸۷ میلیون متر مکعب آب از آب‌بندان‌های 
استان وارد کشتزارها شده است، افزود: حجم مجموع 
آب موجود در آب‌بندان‌های استان در حال حاضر ۳۰۱ 
میلیون متر مکعب است که حدود ۹۴ میلیون متر 
مکعب بیشتر از مدت مشابه در سال گذشته است. 
پارسال در همین زمان آب موجود در آب‌بندان‌های 
استان ۲۰۷ میلیون متر مکعب بود. معاون حفاظت 
مازندران  منطقه‌ای  آب  شرکت  بهره‌برداری  و 

خاطرنشان کرد: با توجه به بهبود وضعیت ذخیره آب 
در آب‌بندان‌های استان طی سال جاری امیدواریم که 
تنش آبی در کشتزارهای زیر پوشش این سازه‌های آبی 
بومی نسبت به پیش‌بینی‌هایی که داشتیم کمتر شود. 
موسوی افزود: در مازندران ۸۷۸ قطعه آب‌بندان با 
مساحت مجموع ۱۶ هزار و ۵۵۸ هکتار و حجم آبگیری 
۴۰۵ میلیون متر مکعب آبگیری می‌شود که نزدیک به 
۳۵ هزار هکتار از کشتزارهای استان را زیر پوشش دارد. 
وی درباره تعداد آب‌بندان‌های مازندران اظهار کرد: 
بیشترین تعداد آب‌بندان‌های استان از نظر تقسیمات 

شهرستانی با ۲۰۷ قطعه به مساحت مجموع سه هزار و 
۶۲۷ هکتار در شهرستان بابل قرار دارد و کمترین تعداد 
نیز با یک آب‌بندان به مساحت ۲۰ هکتار مربوط به 
شهرستان نوشهر است. معاون حفاظت و بهره‌برداری 
شرکت آب منطقه‌ای مازندران اظهار کرد: بیشترین آب 
ذخیره شده آب‌بندان‌ها نیز در حال حاضر با حدود ۵۹ 
میلیون متر مکعب در آب‌بندان‌های بابل قرار دارد و 
کمترین میزان ذخیره شده نیز با حدود ۱۱۰ هزار متر 
مکعب در شهرستان تنکابن است که چهار آب‌بندان 

به مساحت مجموع ۱۵ هکتار دارد.

معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای مازندران:

۸۷ میلیون متر مکعب آب از آب‌بندان‌های استان در کشتزارها توزیع شد
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اخبار

جانشین مدیریت حج و زیارت گلستان گفت: پرونده اعزام حجاج این استان برای شرکت در مناسک حج ابراهیمی امسال با 
انجام پرواز آخرین کاروان اعزامی این استان بسته شد.

محمدرحیم ملاح اظهار کرد: در مجموع پنج هزار و ۱۲۵ زائر گلستانی از هفته گذشته تاکنون فرودگاه بین‌المللی شهدای گرگان 
را به مقصد فرودگاه جده ترک کردند. وی خاطرنشان کرد: زائران گلستانی در قالب ۳۹ کاروان با ۲۱ پرواز راهی سرزمین وحی 
شدند. جانشین مدیریت حج و زیارت گلستان گفت: در آخرین روز اعزام کاروان‌های گلستانی، امروز سه پرواز به ترتیب با ۲۶۳ 
زائر، ۲۶۱ زائر و ۲۶۲ زائر انجام شد. ملاح افزود: تمام زوار گلستانی مدینه بعد هستند که پس از رسیدن به فرودگاه جده، راهی 
مکه خواهند شد تا اعمال مربوطه را انجام و سپس پایان مراسمات، راهی مدینه خواهند شد. وی ادامه داد: بازگشت حجاج 
گلستانی از ۱۶ تیر ماه آغاز و آخرین پرواز ۲۱ تیر وارد فرودگاه بین‌المللی شهدای گرگان خواهد شد. وی یادآور شد: به غیر از یک 
زائر به نام »عبدالغفور گری« که روز ۱۸ خرداد به علت سکته قلبی در بیمارستان مکه به دیار باقی شتافت، براساس آخرین 

گزارشات دریافتی، حال مابقی زوار گلستانی خوب است.

تعیین حریم محدوده کوه دماوند در 
دستور کار میراث‌فرهنگی قرار گرفت

معاون گردشگری اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران گفت: تعیین حریم محدوده کوه دماوند در دستور کار واحد 

میراث‌فرهنگی قرار گرفت.
به‌گزارش روابط‌عمومی، مهدی اسحاقی در جلسه بررسی مشکلات 
دماوند و طبیعت‌گردی که در سالن اجتماعات اداره‌کل برگزار شد با 
اشاره به اینکه طبیعت‌گردی گونه‌ای از گردشگری است که گردشگران 
دیدن مناطق بکر و دست نخورده را تجربه می‌کنند، اظهار کرد: در بحث 
طبیعت‌گردی توجه پرندگان، رودخانه‌ها، جنگل و فضاهای سبز از 

اهمیت ویژه ای برخوردار است.
معاون گردشگری اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران با اشاره به سیاست‌های وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی در روستاها، تصریح کرد: اعطای مجوزهای بوم‌گردی 
همگون با طبیعت در بافت روستاها در راستای حفاظت از محیط 
زیست است. او با اشاره به اهمیت بسیار محیط زیست و حفظ طبیعت 
که می‌تواند در ایجاد اشتغال و مهاجرت معکوس نقش بسزایی داشته 
باشد، افزود: با توجه به وجود جنگل‌های هیرکانی و منابع طبیعی در 
این استان شعار سال جاری در توسعه گردشگری مازندران مسیر سبز 
نامگذاری شده است. اسحاقی با تاکید بر اینکه طبیعت و طبیعت‌گردی 
در مازندران از اهمیت بالایی برخوردار است از طی مراحل ثبت جهانی 
دماوند خبر داد. معادن گردشگری مازندران با بیان اینکه در بحث 
جهانی شدن کوه دماوند، تعیین حریم‌ آن برای ما مهم است که باید 
با برنامه‌ریزی انجام شود، گفت: مکان‌یابی زباله در محدوده کوه دماوند 
اجرا نمی‌شود. معاون گردشگری مازندران، تاکید کرد: هر اتفاق و 
برنامه‌ای در محدوده کوه دماوند صورت می‌گیرد باید به دستگاه‌های 
اجرایی مکاتبه و روال اداری آن طی شود. او ادامه داد: تعیین حریم 
محدوده کوه دماوند در دستور کار واحد میراث‌فرهنگی قرار گرفت. 
اسحاقی بیان کرد: آیین‌نامه طبیعت‌گردی به تمام دستگاه‌های مرتبط 

ارجاع شود.

اولین جشنواره خوراک و نوشابه محلی 
مازندران درچالوس برگزار می‌شود

رییس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
چالوس گفت: اولین جشنواره خوراک و نوشابه محلی مازندران 

۵تیرماه سال جاری درچالوس برگزار می‌شود.
محمد ول‌پور با اشاره به شروع تعطیلات تابستانه و حضور همیشگی 
گردشگران در شهرستان چالوس اظهار کرد:اولین جشنواره خوراک 
و نوشابه محلی مازندران ۵ تیرماه سال جاری در چالوس، شهرک 

توریستی نمک‌آبرود، برگزار می‌شود
رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
چالوس با بیان اینکه این جشنواره مفرح با حضور مردم و به صورت 
آماتور طراحی شده است؛ افزود: فرار شده است شرکت‌کنندگان این 
جشنواره غذای خود را در خانه طبخ کرده و با خود به محل جشنواره 
بیاورند. او با اشاره به وجود تنوع غذایی متعدد در اقلیم چهار فصل 
مازندران، تصریح کرد: بیشتر غذاهای بومی و محلی مازندران 
هنوز ناشناخته مانده است و جای آن درمنوی غذاهای رستوران‌ها 

خالی‌ست.
 ول‌پور از این جشنواره به عنوان فرصتی مناسب برای شناسایی انواع و 
اقسام غذاها و نوشیدنی‌های محلی مازنی یادکرد. علاقه‌مندان جهت 
حضور در این جشنواره می‌توانند نام و نام‌ خانوادگی خود را به شماره 

۰۹۳۵۵۸۲۱۳۱۱ ارسال کنند.

اجرای بازدیدهای نظارتی مشترک از 
تأسیسات گردشگری رامیان

معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
استان گلستان از اجرای بازدیدهای نظارتی از تأسیسات گردشگری 
شهرستان رامیان باهدف ارزیابی و نظارت بر روند فعالیت و ارائه 

خدمات مطلوب به مسافران خبر داد.
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  روابط‌عمومی  به‌گزارش 
صنایع‌دستی گلستان، یاسر قندهاری با اشاره به اهداف و برنامه‌های 
طرح‌های نظارت بر تأسیسات گردشگری گفت: طی این بازدیدها، 
تأسیسات،  مختلف  بخش‌های  از  بازدید  ضمن  کارشناسان 
استانداردهای فنی و بهداشتی را مورد ارزیابی قرار دادند و نکات لازم 
درزمینه رعایت موارد بهداشتی، ارائه خدمات مطلوب به مسافران 
و گردشگران و همچنین رعایت عفاف و حجاب را به بهره‌برداران 
واحدهای گردشگری انتقال و بر رعایت استانداردهای لازم تأکید 

کردند.
معاون گردشگری استان گلستان خاطرنشان کرد: طرح بازدید و 
نظارت ويژه از مراکز اقامتی و مجتمع‌های خدمات رفاهی در طول 
سال باهدف ارتقای کیفیت تأسیسات گردشگری در استان و رعایت 

استانداردهای مدنظر اجرایی می‌شود.

افتتاحیه نمایشگاه هنر فاخر رشتی دوزی
به گزارش روابط عمومی اداره‌کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی استان گیان، در مراسم افتتاحیه این نمایشگاه، محجوب 
رئیس سازمان فرهنگی ورزشی شهرداری رشت، مصطفی خانعلی 
نژاد معاونت هنرهای سنتی و صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی 
گیان، حسین رضویان ، نادر حسینی و شمس شفیعی روسای 
کمیسیون‌های توسعه پایدار، فرهنگی و برنامه و بودجه شورای اسلامی 

رشت حضور داشتند.
این نمایشگاه با مشارکت سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی شهرداری 
رشت، اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
گیان و مجموعه صنایع دستی ابریشم با مدیریت سپیده توتچی از 

هنرمندان بنام هنر رشتی دوزی تا ۲۵ خرداد ادامه دارد.
علاقه‌مندان برای حضور در این نمایشگاه می‌توانند در دو ساعت ۱۰ 
الی ۱۳ و ۱۶ الی ۲۲ به ساختمان فرهنگی )دبیرخانه شهر خلاق ایران( 

واقع در پیاده‌راه فرهنگی مراجعه کنند.

پرونده اعزام حجاج گلستانی 
به سرزمین وحی بسته شد

تکه‌دوزی و کرچال‌بافی دو هنر زیبای بانوان مازنی 
بوده و امروزه کمتر از آن یاد می‌شود، هنر دست 

مادربزرگ‌ها که به نوه‌ها ارث رسیده است.
هنر مازنی پیر و جوان نمی‌شناسد، آنقدر جذاب و 
حیرت‌انگیز است که نمی‌توان از آن چشم پوشی کرد، 
ایده ذهنی و طراحی خلاقانه، هنر بانوان مازندران 

است که کمتر از آن‌ها می‌شنویم.
تکه‌دوزی و کرچال‌بافی دو هنر زیبای بانوان مازنی 
است که امروزه کمتر از آن یاد می‌شود، هنر دست 
مادربزرگ‌ها که به نوه‌ها ارث رسیده اما نسل جوان 
هنوز آن را درک و لمس نکرده است، زنده نگه داشتن 
هنر گذشتگان ما تنها با حمایت‌های مسؤولان امر 

محقق خواهد شد.
برای معرفی بانوی هنرمند و کارآفرین محمودآبادی 
که برای چند بانوی دیگر نیز اشتغال ایجاد کرد، 

مهمان کارگاه تکه‌دوزی خانم آقایی شدم.
سارا آقایی، در خصوص تولیدات و دست‌بافت‌های 
خود می‌گوید: کار من ۴۰ تکه‌دوزی و کرچال‌بافی 
از  خواب  سرویس  تا  رومیزی  و  روبالشتی  است، 

تولیدات دست خودم محسوب می‌شود.
استفاده  کار خود  در  که  کرد: قطعاتی  اظهار  وی 
می‌کنم، ساده نیست و فکرم درگیر آماده‌سازی آن 
خواهد شد چراکه در زمان دوخت چیزی در ذهنم 
نیست، جز طرح تولیدی که در حال آماده کردن 
به  اشاره  با  کارآفرین محمودآبادی  این  هستم. 
زحمات زیاد دوخت تکه‌دوزی، تصریح کرد: فاصله 
استراحت تا مجدد شروع دوخت نیز در ذهنم طراحی 

مرحله بعد است تا کاری جدید آماده شود.
آقایی با بیان اینکه قطعات کار بسیار ریز است، افزود: 
برخی تولیدات اعم از روتختی‌ها با بیش از دو هزار 
تکه پارچه آماده می‌شود، چیزی جز علاقه نمی‌تواند 

خستگی کار را دور کند.
وی از شیرینی یادگیری کار از زمان کودکی می‌گوید که 
کارهای دست مادربزرگ باعث شده تا او نیز عاشقانه 
از سن بسیار پایین شروع به دوخت تکه‌های کوچک 
پارچه کنار هم کند. این کارآفرین محمودآبادی 
اینکه  به سوال خبرنگاران در خصوص  در پاسخ 
کرچال‌بافی مختص منطقه مازندران است یا خیر، 
گفت: کرچال‌بافی برای منطقه مازندران است اما 
استان یزد هم نمونه کار دارد که با دستگاه بافته 
می‌شود و مازندران با دست انجام می‌شود. آقایی 
خاطرنشان کرد: تکه‌دوزی هم از گذشته‌های دور در 
مازندران مرسوم بود، مادربزرگم روتختی را آماده کرد 
که از تکه‌های لباس عروس خودش، لباس کودکی من 
و یادگاری‌های مختلف به‌صورت نامنظم دوخته شد 
اما امروز همان کار را به‌صورت منظم در کارگاه خودم 
برای مشتریان آماده می‌کنم. وی ادامه داد: کار بسیار 
سخت است و نیاز به حوصله زیاد دارد، کارها در چند 
مرحله دوخت می‌شود، یکبار دو هفته بر روی تولید 

کار خواهد شد و مرحله دوم را شاید دو ماه بعد انجام 
دهم چراکه نیاز به طراحی در ذهنم برای دوخت 
دارم. این بانوی کارآفرین محمودآبادی با اشاره به 
اینکه از سال ۹۶ به‌صورت حرفه‌ای کار می‌کنم، عنوان 
کرد: سفارشات عمده زیادی از هتل‌ها برای گلدوزی 
روکش بالشت و ۶۰ لحاف چهل تکه داشتم که موجب 
افزایش مشتریان آن مجموعه شد، البته به‌صورت 

تک دوزی هم برای مشتریان کار انجام می‌شود.
آقایی ضمن تشکر از مسئولان شهرستان محمودآباد، 
یادآور شد: با توجه به تورم در کشور، نیازمند خرید 
چند دستگاه برای دوخت هستم که با وام‌های 
کم نمی‌شود و کارگاه فعال ما با امکانات کم در 
بازارچه  نداشتن  وی  می‌کند.  فعالیت  شهرستان 
دائم سنتی فروشی در محمودآباد را از دغدغه‌های 
کارآفرینان بانو در این شهرستان دانست و گفت: 
بانوان کارآفرین برای به نمایش گذاشتن کارهای خود 
نیازمند غرفه‌های مختص خود هستند تا به نسل 
جوان تکه‌دوزی و کرچال‌بافی را نشان دهند و آن‌ها 

از اینگونه هنرهای گذشتگان بازدید کنند و بیاموزند.
این بانوی کارآفرین محمودآبادی در پایان افزود: 
برای معرفی کارهای تولیدی دست، باید مسئولان 
توجه بیشتری داشته باشند و لااقل دو روز در هفته 
بازارچه‌ای برای بانوان هنرمند محمودآبادی دایر 
کنند تا بتوانیم تولیدات خود را به همشهریان معرفی 
کنیم. از ۲۹۰ رشته صنایع دستی مصوب جهانی ۲۵۰ 
رشته در ایران فعال است و هنرمندان در این زمینه 
به تولید محصول می‌پردازند و براساس اعلام معاون 

اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران همچنین از این تعداد ۸۷ رشته صنایع 
دستی در مازندران فعال است که ۱۷ رشته صنایع 

دستی بومی و مخصوص این استان است.

ëëتنوع تولیدات صنایع دستی در مازندران
و  بافی  کوپ  تراشی،  حصیربافی، نمدمالی، لاک 
چادر شب بافی از رشته‌های صنایع دستی مختص 
این زمینه به  مازندران هستند که هنرمندان در 

فعالیت می‌پردازند. 
حسین ایزدی مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری مازندران با اشاره به تنوع تولیدات صنایع 
دستی در استان مازندران گفت: تأمین و تهیه مواد 
اولیه و بازار فروش از دغدغه‌های هنرمندان این 

رشته‌ها به شمار می‌رود.
و  دغدغه‌ها  از  را  فروش  بازارچه‌های  ایجاد  وی 
برنامه‌ها ذکر کرد و گفت: در این راستا برنامه ریزی 
و هماهنگی‌هایی با شهرداری‌های استان شده و در 
برخی شهرها نسبت به ایجاد این بازارچه‌ها اقدام 
شده است. وی با عنوان این که گسترش بازاریابی و 
شناسایی بازارهای هدف برای صادرات محصولات 
و برپایی نمایشگاه‌های صنایع دستی نیز در حمایت 
از فعالان این حوزه نقش بسزایی دارد، گفت: در 
حال حاضر صادرات به صورت مستقیم و توسط 
برخی تولیدکننده‌ها انجام می‌شود این درحالی که 
ساماندهی مسیر صادرات باید به صورت هدفمند 

صورت گیرد.

از  حمایتی  برنامه‌های  و  مشوق‌ها  اعمال  ایزدی 
فعالان حوزه صنایع دستی را در رونق و احیای برخی 
رشته‌های فراموش شده مهم برشمرد و گفت: بازار 
صنایع دستی می‌تواند سودآور باشد در صورتی که 
زیرساخت‌های مورد نیاز آن فراهم شود. اعمال 
تشویق شرکت‌های بازاریابی با بسته‌های پیشنهادی 
همچون معافیت‌ها یا تخفیف مالیاتی به عنوان 
راهکاری برای استقبال و افزایش رغبت جوانان برای 

گرایش به تولیدات صنایع دستی است.
در حال حاضر مسائلی نظیر نبود بازارچه‌های فروش، 
بیمه، نداشتن نقدینگی و تأمین مواد اولیه سبب شده 
تا رغبت جوانان به حرفه پرسود و زودبازده صنایع 

دستی در مناطق مختلف کمرنگ باشد.

کرچال بافی؛ ارثیه‌ای از مادربزرگ‌های مازندرانی

با هدف افزایش اطلاع‌رسانی جامعه به ویژه گروه سنی 
کودکان و نوجوانان و خانواده‌های آنان نسبت به مسائل 
محیط زیستی و اهمیت حفظ طبیعت ۲ خانه محیط 

زیست در گنبدکاووس افتتاح شد.
رییس اداره حفاظت محیط زیست گنبدکاووس در این 
مراسم گفت: با توجه به چالش‌ها و مشکلات محیط 
زیستی مانند پسماند، پساب، تخریب زیستگاه‌های 
جانوری و گیاهی، صید و شکار غیرمجاز، هدر رفت 
انرژی، قطع درختان، آتش سوزی و برداشت غیرمجاز 
آب نیاز است توسعه فعالیت‌های فرهنگی بیشتر مورد 

توجه قرار گیرد.
اقدامات  از مهمترین  یکی  افزود:  احمدی  احمد 
پیشگیری از این چالش‌ها، توسعه فرهنگ زیست 
محیطی و ایجاد بسترهای لازم برای تحقق شعار 

مردمی سازی امور محیط زیستی است.
وی ایجاد خانه‌های محیط زیست در کانون‌های پرورش 
فکری، شهرداری‌ها، دهیاری‌ها و مساجد شهر و روستاها 
را از جمله برنامه‌های مردمی سازی حفاظت از محیط 

زیست دانست.
رییس اداره حفاظت محیط زیست گنبدکاووس، تقویت 
آموزش‌ها با مشارکت اقشار مختلف مردم، ایجاد 
محتواهای آموزشی مناسب و ترویج فرهنگ محیط 
زیستی را از جمله اهداف فعال‌سازی خانه‌های محیط 
زیست برشمرد و گفت: برای استان گلستان راه‌اندازی 
هشت خانه محیط زیست در کانون‌های پرورش فکری 

در نظر گرفته شده است.
احمدی افزود: جلب مشارکت خیران برای ترویج 
فرهنگ وقف محیط زیستی و تشکیل کمیته‌های 
تخصصی برای آشنایی بیشتر کودکان و نوجوانان و 
خانواده‌های آنان با اهمیت موضوعات زیست محیطی 
و لزوم تاش برای حفاظت از طبیعت در برنامه‌ 

خانه‌های محیط زیست قرار دارد.
وی یادآور شد: با همکاری کانون پرورش فکری و موسسه 
سبزگامان بسکی آموزش‌های مستمر محیط زیستی در 
کنار برنامه‌های فرهنگی مرتبط در پنج مدرسه حاشیه 

تالاب‌های بین‌المللی گنبدکاووس برگزار می‌شود.
مدیر کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان شماره 
۲ گنبدکاووس هم گفت: این مجموعه در راستای 
قالب خانه‌های محیط  در  زیستی  اهداف محیط 
زیست کارگاه‌های آموزشی ویژه کودکان و نوجوانان و 

خانواده‌های آنان اجرا می‌کند.
سمیه محمدی افزود: افراد شرکت کننده در این 
کارگاه‌ها بعد از فراگیری آموزش‌ها، قرار است از اول 
مهرماه به عنوان فعال محیط زیست در مدارس برای 
ترویج فرهنگ حفاظت از محیط زیست تلاش کنند که 
در مرحله نخست تمرکز خود را بر آموزش ۲۰ کودک و 

۲۰ نفر از والدین معطوف خواهیم کرد.
وی برگزاری کارگاه‌های نقاشی و ساخت کاردستی با 
مواد دور ریختنی و بازیافت، داستان نویسی و شعرگویی 
با موضوع محیط زیستی را از دیگر فعالیت‌های کانون 
در قالب خانه‌های محیط زیست دانست و گفت: تاکنون 
بیش از پنج هزار نفر برای حضور در کلاس‌های تابستانه 
کانون‌های پرورش فکری گنبدکاووس نام نویسی کردند.
وی ابراز امیدواری کرد که با فعال‌سازی خانه‌های 
محیط زیست، برنامه‌های کانون پرورشی در این حوزه 
با انسجام بیشتری برگزار شود. فرماندار گنبدکاووس 
هم با تاکید بر اینکه حفاظت از محیط زیست نسبت به 
خیلی از امور در اولویت قرار دارد، گفت: شرکت کنندگان 
در برنامه‌های خانه محیط زیست به عنوان سفیران و 
نمایندگان برای احیای طبیعت و جلوگیری از تخریب 
آن تلاش خواهند کرد. مهدی دهرویه افزود: متولیان 
عرصه حفاظت از محیط زیست باید فعالیت‌های خود 
را به گونه‌ای انجام دهند تا با باورهای مردم تعارض 
نداشته باشد و آموزش و پرورش و دانشگاه‌ها هم 
در کنار کانون پرورش فکری در معرفی ظرفیت‌های 
محیط زیستی تلاش کنند. شهرستان گنبدکاووس با 
افزون بر ۴۰۰ هزار نفر جمعیت در شرق استان گلستان 

واقع است.

 افتتاح ۲ خانه محیط زیست 
در کانون‌های پرورش فکری گنبدکاووس

رییس حوزه هنری گیلان از برگزاری جشن سالانه هنر 
انقلاب اسامی استان خبر داد و گفت: جشن سالانه 
هنر انقلاب اسامی گیلان با هدف  تجلیل از هنرمندان 
برگزیده و کنشگران جریان‌ساز هنر انقلاب اسامی در 

استان ساعت ۱۷ فردا در رشت برگزار می‌شود.
سید رسول منفرد از برگزاری جشن سالانه هنر انقلاب 
اسامی استان گیان خبر داد و اظهار کرد: تقریر ما 
از هنر انقاب اسامی در ایران پدیده نوظهور یا یک 
نهال نحیف نیست بلکه درخت تنومند دارای قدمت 
و صلابت است؛ افتخار داریم که هنرمندانی نظیر 
احمدعلی راغب، مرحوم گل آقا، مرحوم بهمن 
صالحی در این استان زیسته اند؛ چهره‌هایی که قله‌های 

افتخار هنر انقلاب اسلامی در کشور را فتح کردند.
رئیس حوزه هنری استان گیلان هدف از برگزاری جشن 
سالانه هنر انقلاب اسامی را تکریم و معرفی هنر و 
هنرمندان انقلاب اسامی در گیلان عنوان کرد و افزود: 
هنر انقلاب اسامی از خود انقلاب سرچشمه می‌گیرد، 
گیان جغرافیایی است که از دل جنگل‌هایش میرزا 
قیام کرده و رد پایش هنوز در گیان وجود دارد، لذا 
چنین اقلیمی در تاریخ همیشه پایگاه سلحشوری و 

حقیقت‌جویی بوده است.
وی بیان کرد: این استان با ظرفیت‌های موجود همواره 
برای هنر انقلاب اسامی انرژی بخش خواهد بود؛ 
طبیعی است که چنین جایی ما هم انقلاب اسامی را 
بالنده‌تر ببینیم و داشته باشیم، وقتی به خیل هنرمندان 
انقلابی نگاه می‌کنیم، می بینیم فضای امیدبخشی 
وجود دارد و با وجود ظرفیت‌های حوزه هنر انقلاب 
لازمه‌اش این است که رویدادی اتفاق بیفتد تا دغدغه 

هنر انقلاب اسلامی را هدایت و حمایت کند.
منفرد با بیان اینکه در کشور دهه هنر انقلاب اسامی 

داریم که بر اساس سالروز شهادت شهید آوینی 
نامگذاری شده، ادامه داد: دغدغه حفظ هنر انقلاب 
اسامی در استان با جمعی از فرهیختگان در میان 
گذاشته شد که منجر به برگزاری جشن سالانه هنر 
انقلاب اسامی در استان شد تا ما شاهد مرور کارنامه 
عناصر هنر انقلاب اسلامی در استان باشیم و این رویداد 
به نام »جشن سالانه هنر انقلاب اسلامی استان گیلان« 

نامگذاری شد.
رئیس حوزه هنری استان گیلان افزود: جلساتی با حضور 
فرهیختگان جهت بررسی آثار و هنرمندان برگزیده 
برگزار شد و جمعی ۶ نفره از اعضای داوری حضور 
یافتند، مهمترین اتفاق رصد آثار و دستاوردها در یک 
سال اخیر در شاخه‌های موسیقی، نمایش، سینما، 
سرود، آثار تجسمی، آفرینش‌های ادبی و شعر است. با 
بررسی آثار همه اعضای هیات داوران شگفت‌زده شدند 
که چنین آثار نفیس و با کیفیتی در استان با موضوع هنر 
انقلاب اسامی تولید شده در حالی که خیلی از آثار در 
فضای اجتماعی، رسانه‌ای و فرهنگی استان به قدر کافی 

مطرح و معرفی نشده است.
وی ادامه داد: جشن سالانه هنر انقلاب اسلامی گیلان با 
هدف  تجلیل از هنرمندان برگزیده و کنشگران جریان‌ساز 
هنر انقلاب اسامی در استان ساعت ۱۷ فردا در بنیاد 
نخبگان استان واقع در خانه ابریشمی رشت برگزار و از 

۴۰ هنرمند تقدیر می‌شود.
رئیس حوزه هنری استان گیلان تصریح کرد: این جشن 
فرصتی برای شناخت عمیق هنر انقلاب اسامی در 
استان و معرفی آثار ارزشمند هنری این حوزه است تا 
با برگزاری آن بتوانیم، دستاوردها، خلاها و چالش‌ها 
را بررسی کرده و اقدام به تولید آثار فاخر در حوزه هنر 

انقلاب اسلامی داشته باشیم.

 جشن سالانه هنر انقلاب اسلامی
 در رشت برگزار می‌شود



 سند پارک جنگلی آزادشهر
 به نام دولت صادر شد
رییس کل دادگستری گلستان گفت: سند پارک جنگلی آزادشهر با 
هدف جلوگیری از دست‌اندازی دوباره به این عرصه جنگلی به نام 

دولت صادر شد.
به گزارش دادگستری گلستان، حیدر آسیابی در مراسم تحویل سند 
این پارک اظهار کرد: پارسال افرادی با طرح دعوی در دادگاه مدعی 
مالکیت این پارک شدند که با بازگشت پرونده به شعبه ویژه دادگاه 
تجدیدنظر استان و بررسی اسناد و نقشه‌های هوایی، ملی بودن 

زمین این پارک ثابت شد.
وی افزود: برای جلوگیری از تکرار دوباره این‌گونه ادعاها، دستور 
صدور سند تک برگ این پارک صادر و در کمتر از ۲۴ ساعت از زمان 

وصول درخواست منابع طبیعی، به نام دولت صادر شد.
رییس کل دادگستری گلستان گفت: این پارک ۵۰ هزار و ۲۶۸ 
مترمربع معادل بیش از پنج هکتار مساحت دارد و ارزش آن حدود 

پنج هزار میلیارد ریال برآورد می‌شود.
آسیابی با اشاره به صدور سند برای همه اراضی ملی و منابع 
طبیعی گلستان گفت: صدور سند برای زمین‌های کشاورزی هم 
شروع شده و از کشاورزان استان انتظار داریم زودتر برای دریافت 
سند اقدام کنند. شهرستان آزادشهر با حدود ۱۰۰ هزار نفر جمعیت 

در شرق استان گلستان واقع است.

 رکورد خرید تضمینی گندم 
در گلستان شکسته شد
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی گلستان با بیان اینکه خرید گندم 
از کشاورزان استان با عبور از ۸۴۲ هزار تن، رکورد خرید تضمینی 
در این استان را شکست، گفت: میزان خرید گندم امسال نسبت به 

مدت مشابه سال قبل رشد ۴۶ درصدی بیشتر است‌.
روح‌الله مهری در گفتگو با خبرنگاران با اشاره به آخرین وضعیت 
خرید گندم در استان گلستان اظهار کرد: در حال حاضر حدود ۷۰ 

درصد گندم استان گلستان برداشت شده است.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان گلستان ادامه داد: پارسال 
در زمان اوج برداشت گندم، در یک روز موفق به خرید ۴۸ هزار تن 
گندم شده بودیم اما امسال میزان خرید روزانه گندم در روزهای 

پیک برداشت به ۷۷ هزار تن رسیده است.
مهری با بیان اینکه امسال براساس پیش‌بینی‌ها میزان خرید گندم 
از یک میلیون و ۱۰۰ هزار تن عبور خواهد کرد، یادآور شد: خبرهای 
خوبی در انتظار مردم گلستان به ویژه گندمکاران و کشاورزان است.

به گفته وی؛ در اداره کل غله و خدمات بازرگانی اتاقی تحت عنوان 
اتاق عملیات راه‌اندازی شده و استانداری و اداره‌کل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای از هفت صبح تا پاسی از شب در اتاق عملیات 
مستقر هستند و موضوعات مربوط به گندم را به طور دقیق بررسی 

می‌کنند.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان گلستان خاطرنشان کرد: یکی 
از اقدامات بسیار خوب در دولت سیزدهم که به پاس دلسوزی‌ها و 
دغدغه‌مندی شهید رئیسی رقم خورد پرداخت به موقع مطالبات 
گندمکاران است که تاکنون مطالبات آن دسته از گندمکارانی که تا 

۲۷ اردیبهشت ماه گندم خود را تحویل دادند پرداخت شد.
مهری میزان مطالبات گندمکاران گلستانی تا این لحظه را حدود 
۱۴۰ هزار میلیارد ریال اعلام کرد و افزود: از آنجا که برداشت گندم 
در استان گلستان از اول خرداد ماه آغاز شده روند پرداخت آن در 

روزهای آینده آغاز خواهد شد.

نبود آزمایشگاه گیاه شناسی درجه یک 
مانع مهم صادرات میوه از گلستان
استان گلستان علیرغم داشتن ظرفیت بالقوه در تولید انواع میوه، 
اما به دلیل نداشتن آزمایشگاه گیاه شناسی درجه یک سهم زیادی 

در صادرات میوه ندارد.
ارسال میوه به کشور‌هایی مانند روسیه، ازبکستان، امارات، عمان و 
قطر نیازمند صدور گواهینامه کیفیت از آزمایشگاه‌های درجه یک 

گیاه شناسی است که این مراکز در استان گلستان وجود ندارد.
این در حالیست که می‌توان با خروج از بن بست قوانین و حمایت 
از سرمایه گذاران برای ایجاد آزمایشگاه، ظرفیت صادرات میوه 

ازگلستان را تقویت کرد.
در این راستا ساوری معاون برنامه ریزی جهاد کشاورزی استان 
می‌گوید: برای ایجاد آزمایشگاه‌های بخش کشاورزی محدودیتی 

نداریم و تسهیلات پرداخت می‌کنیم.
هم اکنون آزمایشگاه درجه یک در استان‌های همجوار برای 
دریافت تائیدیه وجود دارد که حمل و نقل میوه مشکلاتی را برای 

صادرکنندگان به وجود می‌آورد.

 پایان کار سارقان ایستگاه
 خط انتقال گاز گالیکش
فرمانده انتظامی گالیکش از دستگیری ۲ سارق ایستگاه خط انتقال 

گاز در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ فریدون جهان تیغ گفت: به دنبال وقوع سرقت از ایستگاه 
خط انتقال گاز حوزه بخش لوه شهرستان گالیکش، بررسی موضوع 
به صورت ویژه در دستور کار ماموران انتظامی بخش لوه  این 

شهرستان قرار گرفت.
وی افزود: با تقویت گشت زنی‌های اطلاعاتی و انتظامی، ماموران 
موفق شدند ۲ نفر را شناسایی و در یک عملیات پلیسی و غافلگیرانه 

آنان را مخفیگاهشان دستگیر کنند.
فرمانده انتظامی شهرستان گالیکش تصریح کرد: سارقان دستگیر 
شده در تحقیقات پلیسی به ارتکاب ۶ فقره سرقت از ایستگاه خط 

انتقال گاز اعتراف کردند.
این مقام انتظامی با اشاره به معرفی متهمان به مراجع قضائی، 
خاطرنشان کرد: شهروندان در صورت مشاهده افراد مشکوک، 

مراتب را در اسرع وقت از طریق سامانه ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
گلستان

سال بیستم
شماره   2925 
چهار‌شنبه
23 خرداد 1403 
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اخبار

مدیرعامل شرکت گاز گلستان با حضور در میز خدمت مستقر در شهر سنگدوین به طور مستقیم و چهره به چهره با مردم 
شهر سنگدوین گفتگو کرد.

به گزارش روابط عمومی شرکت گاز گلستان، علی طالبی در راستای پاسخگویی به سوالات و حل مشکلات مردم، در میز 
خدمت مستقر در شهر سنگدوین حضور یافته و به درخواست‌های مردمی پاسخ گفت.

مدیرعامل شرکت گاز گلستان، با اعلام اینکه رسیدگی به مشکلات مردم را همواره به عنوان یک اولویت مهم در دستور 
کار داریم، گفت: باید از همه ظرفیت‌ها و فرصت‌ها در جهت رفع مشکلات مردم استفاده کنیم.

برپایی میز خدمت و پاسخگویی 
مدیرعامل شرکت گاز استان گلستان 
در شهر سنگدوین 

پارک ملی گلستان به عنوان نخستین پارک ملی کشور 
با داشتن ۲ زیستگاه جنگل‌های هیرکانی و اکوسیستم 
ایرانی- تورانی دارای تنوع گونه‌های جانوری و گیاهی 
فراوانی است و در کنار ظرفیت‌های جذاب و دیدنی، 
چالش‌هایی دارد که حل آنها به همراهی دستگاه‌های 

متولی نیاز دارد.
پارک ملی گلستان در سال ۱۳۳۶ با نام »آلمه و ایشکی« 
مورد حفاظت قرار گرفت و نخستین پارک ایران است که 
از سال ۱۳۵۴ در فهرست میراث جهانی یونسکو به عنوان 

یکی از ۵۰ ذخیره‌گاه محیط زیستی کره زمین ثبت شد.
این ذخیره‌گاه زیست‌کره به دلیل موقعیت جغرافیایی، 
توپوگرافی و رویشگاهی شامل طیف وسیعی از زیستگاه‌ها، 
اکوسیستم‌ها و رویشگاه‌های تپه ماهوری با عناصر 
شاخص ایرانی- تورانی مانند درخت تاغ، گونه آهوی 
ایرانی، قوچ و میش، رویشگاه‌های هیرکانی با عناصری 
و  مرال  گونه جانوری  آزاد،  و  انجیلی  درخت  مانند 
زیستگاه‌های کوهستانی با عناصری مانند درخت ارس و 

گونه‌های پلنگ ایرانی و کل و بز است.
گونه‌های جانوری پارک ملی گلستان شامل آهو، پلنگ، 
تشی )خارپشت(، خرس قهوه‌ایی، خرگوش، حشره 
خورها، راسو، روباه، رودک )گورکن(، سمور جنگلی، 
سیه‌گوش )یا کاراکال، گربه‌سانی کوچک است که در 
خاورمیانه و آفریقا زندگی می‌کند(، شوکا، شنگ )جانوری 
گوشتخوار از خانواده راسو(، قوچ و میش، کل و بز، گراز، 
گربه پالاس، گرگ، مرال، سمندر، قورباغه جنگلی، وزغ 
سبز، لاک پشت چهار چنگالی، مارمولک بی‌پا، مار آبی، 

مار قیطانی، گرزه مار و افعی قفقازی است.
زیست نیمی از پستانداران کشور در پارک ملی گلستان

سرپرست پارک ملی گلستان با اشاره به اینکه این 
پارک از ۱۹ مرداد سال ۱۳۳۶ به عنوان نخستین منطقه 
حفاظت شده کشور معرفی شد، بیان کرد: ۶۷ سال از آن 
تاریخ می‌گذرد و تاکنون بیش از هزار و ۳۶۰ گونه گیاهی، 
هزار و ۱۰۰ گونه حشره، بیش از ۱۵۰ گونه پرنده، ۷۰ گونه 
پستاندار، ۲۴ گونه خزنده و دوزیست و ۱۰ گونه ماهی 
در عرصه‌های جنگلی و مرتعی و منابع آبی این پارک 

شناسایی شده است.
وحید خیرآبادی اظهار کرد: حدود نیمی از پستانداران، 
۳۰ درصد پرندگان و یک هشتم گونه‌های گیاهی کشور در 
پارک ملی گستان شناسایی شد و ۲۴ گونه منحصر به فرد 
گیاهی مانند »زعفران آلمه و روشن بال آلمه‌ای« فقط 
مختص این پارک است. وی ادامه داد: وجود رویشگاه‌های 
ایرانی- تورانی و جنگل‌ هیرکانی باعث زیست گونه‌های 
شاخص علفخوار کشور مانند مرال، شوکا، کل و بز، قوچ 
و میش اوریال و آهو در کنار هم در پارک ملی گلستان 
شده است. سرپرست پارک ملی گلستان افزود: گستره 
جغرافیایی این پارک سه استان گلستان، خراسان شمالی 
و سمنان است اما به دلیل اینکه بیشترین مساحت آن در 
گلستان واقع شده مدیریت این ذخیره‌گاه زیست کره با 

این استان است.
خیرآبادی گفت: پارک ملی گلستان نخستین پارک ملی 

در کشور محسوب می‌شود که به عنوان ذخیره‌گاه زیست 
کره در سازمان یونسکو به ثبت رسید و همچنین ثبت 
جهانی جنگل‌ هیرکانی در سال ۲۰۱۹ بر ارزش آن افزوده 

است.
وی با اشاره به اهمیت پارک ملی گلستان برای جوامع 
محلی به عنوان ظرفیتی توریستی، تفریحی و در برخی 
مواقع فرصتی برای برداشت میوه جنگلی، بیان کرد: این 
پارک منبع تامین آب اهالی ۱۳ روستای همجوار خود 
مانند »کندسکو، تنگراه، قوشه چشمه، زاو بالا و پایین« 
است و علاوه بر آن آبرسانی به حدود ۸۰ روستا و شهر 
فراغی شهرستان کلاله از چشمه زاو پارک ملی گلستان 

انجام می‌شود.

ëë شکار غیرمجاز، تصادف و آتش‌سوزی، چالش‌های
پارک ملی گلستان

سرپرست پارک ملی گلستان، عبور جاده آسفالته میان 
گذر به طول ۲۵ کیلومتر را از چالش‌های اصلی این 
ذخیره‌گاه زیست‌کره برشمرد و گفت: این جاده میان گذر 
۷۰ هکتار از مساحت پارک را در برگرفته و باعث دسترسی 
آسان شکارچیان غیرمجاز و از طرف دیگر افزایش تلفات 

جانوری ناشی از تصادفات جاده‌ای شده است.
خیرآبادی افزود: طبق بررسی‌های صورت گرفته در 
۲۰ سال اخیر حدود ۲ هزار و ۳۰۰ مورد انواع جانوران از 
گونه‌های مختلف خرس قهوه‌ای، مرال، شوکا، آهو و گراز 
و پلنگ، پرندگانی مانند جغد و انواع خزندگان بر اثر 
برخورد با خودروهای عبوری در این جاده میان گذر تلف 

شدند. وی ادامه داد: علاوه بر آن در برخی مواقع بقایای 
آتش بجای مانده از حضور مردم که در حاشیه جاده میان 
گذر پارک ملی گلستان اتراق می‌کنند با هر وزش بادی 
باعث بروز آتش‌سوزی ناخواسته می‌شود به طوری که 
در ۲۰ سال گذشته بیش از ۲ هزار و ۵۰۰ هکتار از اراضی 

جنگلی و مرتعی حاشیه این جاده طعمه آتش شد.
سرپرست پارک ملی گلستان با اشاره به مصوبه سال 
۱۳۸۲ هیات دولت برای احداث مسیر جایگزین جاده 
میان‌گذر، گفت: طبق این مصوبه جاده جایگزین در 
قسمت شمالی پارک در مسیر دوراهی کلاله، گلیداغ و 
آشخانه باید احداث شود و از آن سال‌ تاکنون پیگیری‌های 

متعددی در این رابطه انجام شده است.
خیرآبادی ادامه داد: پیرو این مصوبه، سال گذشته در 
نشست شورای حفظ حقوق بیت المال دادگستری 
گلستان مصوب شد وزارت راه و شهرسازی پیگیری لازم 
را برای تغییر مسیر جاده میان گذر پارک به ناحیه شمالی 

انجام دهد.
وی افزود: با پیگیری دادستان کل کشور و برگزای نشست با 
وزیر راه و شهرسازی در نهایت سال گذشته بعد از ۲۰ سال 
قراردادی با شرکت مشاور برای انجام مطالعات توجیهی 
جاده کلاله، گلیداغ و آشخانه به عنوان مسیر جایگزین 
جاده میان گذر بسته شد و در صورت اتمام مطالعات 
اعتبار مورد نیاز برای احداث آن امسال یا سال بعد از 

محل منابع وزارت راه و شهرسازی تامین می‌شود.
سرپرست پارک ملی گلستان نصب گاردریل و احداث 
زیرگذر و روگذر را از دیگر راهکارهای موثر در کاهش تلفات 

حیات وحش در جاده میان گذر دانست و گفت: اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان موظف به تامین 
اعتبار از سوی وزارت راه و شهرسازی برای پیگیری نصبت 

گاردریل شده است.
خیرآبادی ادامه داد: از مجموع ۲۵ کیلومتر جاده میان 
گذر عبوری در دل پارک ملی گلستان تاکنون فقط در ۲.۵ 

کیلومتر آن گاردریل نصب شده است.
وی از تجهیز و بهروزرسانی ماشین آلات خاموش‌کردن 
آتش محیط زیست گلستان از محل تخصیص ۱۰۰ 
میلیارد ریال اعتبارات دور نخست سفرهای استانی رئیس 
جمهور خبر داد و گفت: از سال ۱۳۹۹ با انعقاد تفاهم نامه 
با سپاه نینوا هر ساله از ظرفیت نیروهای بسیج سازندگی 
برای اجرای آتش‌بان برای مقابله با آتش‌سوزی احتمالی 

به ویژه در فصل گرما استفاده می‌کنیم.

به بهانه هفته محیط زیست؛

ظرفیت‌ و چالش‌های نخستین پارک ملی ایران

استاندار گلستان با مهم و ارزشمند دانستن بنای 
تاریخی گنبدقابوس، برلزوم تخصیص منابع اعتباری 
مناسب برای تسریع در عملیات مرمت این بنا و 
برچیده‌شدن داربست‌های آن از سوی وزارت میراث 

فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی تاکید کرد.
گلستان،  استانداری  عمومی  روابط  گزارش  به 
علی‌محمد زنگانه در نشست با عزت الله ضرغامی وزیر 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی همچنین 
برلزوم توسعه و تقویت زیرساخت‌های گردشگری این 
استان تاکید کرد و گفت: در دور نخست سفر رئیس 
جمهور شهید به گلستان هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال اعتبار 
مصوب شد که تاکنون ۳۰ درصد آن تخصیص یافته 

است.
وی افزود: در دولت سیزدهم اقدامات خوبی برای 
احیای خلیج گرگان و اجرای طرح گردشگری جزیره 
اقدامات  از  پروژه‌ها  این  و  گرفت  صورت‌  آشوراده 

ماندگار شهید جمهور در استان گلستان است.
زنگانه اضافه کرد: سطح آب خلیج گرگان پس از 
لایروبی حدود نیم‌متر بالا آمد و در سواحل برخی 
شهرهای ساحلی گلستان شاهد پیشروی آب به طول ۲ 
تا سه کیلومتر بودیم. استاندار گلستان با تشریح آخرین 
اقدامات اجراشده در راستای طرح گردشگری آشوراده 
بیان کرد: این طرح آماده و مجوزهای مرتبط با آن اخذ 
شده است ضمن اینکه گردشگری کشاورزی با گرایش 
آبزی‌پروری، موزه آبزیان و ماهیان خاویاری و اسکله 
تخصصی نیز در این جزیره اجرا خواهد شد. مدیرکل 
میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان نیز 
در این نشست گفت: بنای جهانی گنبدقابوس یک اثر 
میراثی ارزشمند است. محمدجواد ساوری با اشاره به 
این‌که طرح مطالعات مرمت گنبدقابوس انجام شده، 
افزود: مرمت این بنای تاریخی حدود ۲۳۰ میلیارد 
ریال اعتبار نیاز دارد که ۱۲۰ میلیارد ریال آن در سفر دور 
نخست ریاست جمهوری به گلستان مصوب شد. وی 
باتاکید برضرورت تخصیص کامل اعتبارات مصوب 
سفر برای مرمت بنای گنبدقابوس، اضافه کرد: احیای 

دیوار بزرگ گرگان نیز یکی از مطالبات مردم گلستان 
است که انتظار است فرایند ثبت جهانی آن در دستور 
وزیر میراث‌  گیرد.  قرار  وزارت میراث‌ فرهنگی  کار 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی هم در این دیدار 
گفت: بنای تاریخی گنبدقابوس یکی از آثار ارزشمند 
تاریخی در سطح ملی و بین‌المللی است و مرمت مورد 
نیاز از این اثر فاخر باید در کمترین زمان به پایان برسد. 
سیدعزت الله ضرغامی افزود: یکی از مطالبات مردم 
منطقه پایان دادن به عملیات مطالعات و مرمت و 
نیز برچیده‌شدن داربست‌های این اثر جهانی است که 
حتما در برنامه پیش‌ رو، اقدامات لازم را برای تسریع 
انجام این پروژه انجام خواهم شد. وی گلستان را یکی 
از قطب‌های مهم گردشگری کشور دانست و افزود: این 
استان دارای مناظر و جاذبه‌های بسیار زیبا، آثار تاریخی 
فاخر و تنوع اقلیمی و قومیتی از ویژگی‌هایی های این 
استان است که آنرا به نگارستان ایران شهره کرده اما از 
این ظرفیت‌ها در راستای رونق اقتصادی منطقه کمتر 
استفاده شده است. وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی همچنین با مهم دانستن جزیره آشوراده 
در توسعه اقتصادی و گردشگری گلستان، ادامه داد: 
حفظ محیط زیست این جزیره و سایر منابع طبیعی 
ارزشمند در سراسر کشور از اولویت‌های مهم کاری این 
وزارتخانه است. بنای گنبدقابوس درسال ۳۷۵ هجری 
خورشیدی به دستور شمس المعالی قابوس بن 
وشمگیر از پادشاهان آل زیار به‌منظور مقبره یا راهنمای 
مسافران و تاجران برای رسیدن به شهر جرجان بر 
فراز تپه‌ای خاکی با ارتفاع ۱۵ متر در مرکز شهر فعلی 
گنبدکاووس ساخته شد و با گذشت ۱۰ قرن از احداث 
آن با مصالحی چون آجر و ملات گچ همچنان پابرجا 
به حیات خود ادامه می‌دهد. این شاهکار معماری 
اسامی از کف تپه‌ای که روی آن واقع شده تا زیر 
قاعده مخروط، ۳۷ متر و ارتفاع گنبد مخروطی آن از 
کف قاعده تا رأس آن ۱۸ متر است که روی هم رفته 
ارتفاع آن به ۵۵ متر می‌رسد البته با احتساب ارتفاع 
تپه، ارتفاع نهایی گنبدقابوس از سطح زمین تا نوک 

آن ۷۰ متر است. بدنه خارجی مدور این بنا دارای ۱۰ 
ترک )مانند ستاره ۱۰ پر( است که به فواصل مساوی 
از یکدیگر قرار دارند و در هر ترک آن عبارتی آجری 
و کتیبه‌ای شکل با خط کوفی نوشته شده و ورودی بنا 
دارای سردر هلالی و گلویی مقرنسی است که یکی از 
نخستین مقرنس کاری‌ها در معماری اسامی ایران 
محسوب می‌شود. کتیبه‌های گنبد قابوس با خط کوفی 
بنایی )معقلی( در عین سادگی کامل خوانا و برجسته 
هستند که در ۲ ردیف در بدنه بنا در قاب‌های مستطیلی 
به طور قرینه در بالا و پایین تکرار شده‌اند که متن آن 
به شرح ذیل است " بسم الله الرحمن الرحیم، هذا 
القصر العالی، الامیر شمس‌المعالی، الامیر ابن الامیر، 

قابوس بن وشمگیر، امر ببنائه فی حیاته، سنة سبع 
و تسعین و ثلثمائة قمریة و سنة خمس و سبعین و 
ثلثمائة شمسیة". برگردان پارسی این کتیبه‌ها چنین 
است که "به نام خداوند بخشنده مهربان، این است 
کاخ باشکوه، امیر شمس معالی، امیر پسر امیر، کاووس 
فرزند وشمگیر، فرمان داد به ساخت آن در دوران 
زندگی اش، سال ۳۹۷ هجری قمری و سال سیصد و 
هفتاد و پنج خورشیدی". بنای گنبدقاوس که یکی از 
شاهکارهای معماری اسلامی بشمار می‌رود، ۱۰ تیرماه 
۱۳۹۱ و در سی و ششمین اجلاس کمیته میراث جهانی 
یونسکو که به میزبانی شهر"سن پترزبورگ" روسیه 
برگزار شد به‌ عنوان پانزدهمین بنای تاریخی کشور 
ایران در فهرست آثار این سازمان جهانی ثبت شد. 
نصب داربست‌های فلزی در سال ۱۳۹۸ و به منظور 
حذف علف‌های هرز و مرمت قسمت مخروطی این 
بنای تاریخی انجام و همچنان برقرار است. شهرستان 
گنبدکاووس با افزون بر ۴۰۰ هزار نفر جمعیت درشرق 

استان گلستان واقع است.

استاندار گلستان:

تخصیص اعتبار برای مرمت برج قابوس ضروری است
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اخبار

کسب رتبه برتر پليس گيلان در کشور
جانشین فرمانده انتظامی گیلان‌با اشاره به کسب رتبه برتر اداره 
آموزش همگانی معاونت اجتماعی پلیس گیلان در کشور گفت: تنویر 
افکار و آگاهی بخشی عمومی به افراد جامعه در زمره حساس‌ترین 

رسالت‌های حرفه‌ای در حوزه آموزش همگانی است.
سردار "حسین حسن پور" با اشاره به اهمیت و نقش موثر آموزش 
همگانی در توسعه و پیشر‌فت جوامع اظهار داشت: تنویر افکار عمومی 
و آگاهی بخشی به افراد جامعه در زمره حساس‌ترین رسالت‌های 

حرفه‌ای در حوزه آموزش همگانی و آگاهی‌بخشی عمومی است.
وی در ادامه افزود: در اجرای تدابیر و دستورات ابلاغی از سوی فرمانده 
محترم انتظامی کل کشور و فراهم نمودن جامعه‌ای مملو از آرامش 
و امنیت برای هموظنان از طریق آموزش همگانی و ارائه آموزش به 
اقشار مختلف جامعه، برابر ابلاغیه معاونت فرهنگی و اجتماعی 
فراجا، براساس ارزیابی به عمل آمده از عملکرد حوزه آموزش 
همگانی استان‌های سراسر کشور در سال ۱۴۰۲، به لطف خداوند 
متعال، اداره آموزش همگانی معاونت فرهنگی و اجتماعی این 

فرماندهی رتبه برتر کشور در این حوزه را کسب کرده است.
جانشین فرمانده انتظامی استان گیان ضمن تقدیر و تشکر از 
زحمات و تلاش‌های صادقانه کارشناسان و مربیان آموزش همگانی 
اظهار امیدواری نمود که در پرتو عنایت حضرت باری تعالی و درظل 
توجهات حضرت ولی عصر )عج( و پیروی از منویات و رهنمود‌های 
حکیمانه مقام معظم فرماندهی کل قوا حضرت آیت الله العظمی 
امام خامنه‌ای »مد ظله العالی« در سال "جهش تولید با مشارکت 
مردم" شاهد تعامل، روابط گسترده و مؤثر در جهت ارتقاء امنیت 
اجتماعی، کاهش جرائم و پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی در استان 

باشیم.

 توقیف بیش از ۷ تن چوب قاچاق 
در ماسال

فرمانده انتظامی ماسال از توقیف ۲ دستگاه خودرو نیسان حامل ۷ تن 
و ۵۰۰ کیلوگرم چوب قاچاق در این شهرستان خبر داد.

سرهنگ "مرتضی ترازی" با اشاره به اینکه قاچاق چوب و قطع 
غیرمجاز درختان جنگلی به تاراج بردن ثروت ملی است، اظهارداشت: 
مجموعه انتظامی در برخورد با سودجویان و افراد فرصت‌طلب که 
سعی در تخریب این ثروت ملی را دارند از هیچ تلاشی دریغ نمی‌کند.

وی در ادامه با بیان اینکه ماموران انتظامی به منظور مقابله با قاچاق 
حین گشت‌زنی در سطح حوزه استحفاظی طی عملیات‌های جداگانه 
به ۲ دستگاه خودرو نیسان که در محور‌های مواصلاتی در حال تردد 
بودند، مشکوک شده و آنها را برای بررسی متوقف کردند، افزود: در 
بازرسی از خودرو‌های مورد نظر ۷ تن و ۵۰۰ کیلو گرم چوب جنگلی 

قاچاق کشف شد.
فرمانده انتظامی شهرستان ماسال ارزش تقریبی این کشفیات را طبق 
نظر کارشناسان ۵۶۰ میلیون ریال اعام کرد و با بیان اینکه چوب‌ها 
تحویل اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شد، بیان‌داشت: در این 
خصوص رانندگان ۱۹ و ۳۸ ساله با تشکیل پرونده برای سیر مراحل 

قانونی در اختیار مرجع قضائی قرار گرفتند.
این مقام انتظامی در پایان با تاکید بر اینکه قاچاق چوب و قطع 
غیرمجاز درختان جنگلی توسط سودجویان می‌تواند جدا از نابودی 
مراتع و جنگل‌ها به بحران زیست محیطی نیز بدل شود به عزم راسخ 
پلیس برای برخورد با قاچاق چوب اشاره کرد و از مردم خواست در 
صورت مشاهده فعالیت غیرقانونی قاچاقچیان، مراتب را سریعاً به 

مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ اطلاع دهند.

 اجرای طرح های توسعه، تولید را
 افزایش می دهد

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیان طی بازدید از کارخانه 
پوشش راه های موثر در احیاء و بازآفرینی این کارخانه را توجه به طرح 

های توسعه دانست.
مدیر کارخانه پوشش در نشست با سیاوش آقاجانی با اشاره به 
اقدامات موثر شهید رئیسی در احیای کارخانه پوشش، گزارشی از روند 

بازآفرینی و احیای پوشش ارایه کرد.
وی با بیان این‌که پوشش بعد از باز آفرینی زمینه اشتغال برای ۲۰۰ 
نفر را فراهم کرده است، افزود: اگر از برنامه جامع احیاء و بازآفرینی 
کارخانه حمایت شود، با اجرای طرح های توسعه می توان ظرفیت 
تولید و اشتغال در این کارخانه را به اندازه دوران قبل از رکود و حتی 

بیشتر از آن افزایش داد. 
در ادامه مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیلان و مدیر کارخانه 
پوشش در خصوص راه های موثر در احیاء و بازآفرینی کارخانه بحث 

و تبادل نظر کردند.
سیاوش آقاجانی تعلل شرکت سرمایه گذاری آتیه دماوند را در 
تصمیم گیری در خصوص چگونگی احیای بیشتر کارخانه به ضرر 

مجموعه دانست و خواستار تسریع شرکت در این فرآیند شد.
در ادامه مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیان و هیات همراه از 
بخش های مختلف کارخانه و فروشگاه مجموعه صنایع پوشش گیلان 

بازدید کردند.

فرمانده انتظامی تالش از دستگیری ۲ نفر از سارقان منزل و کشف ۴ فقره پرونده سرقت در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ "محمد رستمی" با اشاره به اینکه آموزش شهروندان و بالا بردن دانش انتظامی آنها در خصوص اصول پیشگیری از 
سرقت در کاهش وقوع این جرم بسیار تاثیرگذار است، اظهارداشت: پلیس ضمن برخورد قاطع با سارقان و تشدید اقدامات 
پیشگیرانه، محیط را برای فعالیت‌های مجرمانه ناامن می‌کند.  وی در ادامه به وقوع چند فقره سرقت از منزل در شهرستان تالش 
و پیگیری موضوع توسط پلیس اشاره کرد و گفت: ماموران انتظامی با بررسی شیوه و شگرد سرقت‌های انجام شده و تحقیقات 
صورت گرفته، ۲ متهم این پرونده‌ها را شناسایی کردند. فرمانده انتظامی شهرستان تالش از دستگیری این افراد و اعتراف آنها به 
۴ فقره سرقت منزل خبر داد و بیان‌داشت: سارقان ۳۲ و ۴۱ ساله پس از تکمیل پرونده برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضائی 
معرفی شدند. این مقام انتظامی در پایان افزود: شهروندان با رعایت نکات پیشگیرانه و توجه به هشدار‌های پلیس می‌توانند از 
وقوع بسیاری از جرایم به ویژه سرقت جلوگیری کنند و ناکامی مجرمان را رقم بزنند که این امر در نهایت افزایش احساس امنیت 

و کاهش وقوع جرم را به دنبال خواهد داشت.

 دستگیری سارقان منزل 
در تالش

مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان اعام کرد: ۲۰ 
شهردار به محاکم قضایی و ۱۹۱ دهیار استان در بحث 

مدیریت پسماند به کمیته انضباطی معرفی شدند.
حمزه عشوری روز سه‌شنبه به مناسبت آغاز هفته 
محیط زیست اظهار کرد: مدیریت پسماند سال‌ها 
یکی از چالش‌های اصلی گیلان بوده است که در دولت 
سیزدهم مورد اهتمام قرار گرفت به طوری که اقدامات 
مثبت و موثری در ساماندهی دفنگاه زباله سراوان 
انجام شد و تاکنون ۸۵ درصد از این محوطه پوشانده 

شده است.
وی با تاکید بر رسالت نظارتی سازمان حفاظت محیط 
زیست ضمن قدردانی از اقدامات مثبت یادشده در 
خصوص چالش پسماند استان گفت: بدلیل بر جای 
ماندن مشکل شیرابه بر حسب وظیفه در بخش‌هایی 
که لازم بود اخطاریه‌های زیست محیطی صادر و در این 
راستا مدیرعامل کارخانه کودآلی گیلان و شهردار رشت 

به مرجع قضایی معرفی شده اند.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیان همچنین در 
خصوص تشکیل پرونده‌های حقوقی برای تصرف 
اراضی توسط افراد سودجو تصریح کرد: طی سه سال 
دولت سیزدهم ۶۶۳ پرونده قضایی در رابطه با این 
موضوع تشکیل شد که منجر به آزادسازی ۲۲۳ هکتار 
از اراضی مورد تصرف درمناطق تحت مدیریت شده 

است.
عشوری ادامه داد: موضوع دیگری که طی دولت‌های 
پیشین در زمینه محیط زیست گیلان مغفول مانده بود 
پرداختن به موضوع آلودگی خاک بود که خوشبختانه 
در سه سال اخیر با فراهم شدن تجهیزات سنجش، 
۱۱۰ مورد آنالیز خاک انجام و ۳۸ مورد آلودگی آن 
اثبات شد و جرائم لازم اعلام و احکام مربوطه صادر 
شد. وی اضافه کرد: طی این مدت ۲ هزار پایش از 
واحدهای صنعتی استان انجام که برخی از واحدها در 
۲ سال مشترک می‌باشند؛ همچنین در بحث مدیریت 
سبز صنایع تا قبل از سال ۱۴۰۰ در استان یک واحد 
صنعتی و سه واحد خدماتی سبز وجود داشت اما با 
توجه به اقدامات انجام شده اکنون این رقم به ۸ واحد 
صنعتی سبز ارتقاء یافته و همچنان در حال افزایش 
است. مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان در ادامه 
با بر شمردن دستاوردهای دولت سیزدهم یکی از 
اقدامات دولت شهید خدمت آیت الله رئیسی را توجه 
به ساماندهی وضعیت ۲ رودخانه آلوده شهر رشت 
شامل زرجوب و گوهررود دانست که بر این اساس 
۱۰۵ نقطه ورود آلاینده به این رودخانه شناسایی و 
مشخصات آلودگی بررسی شد. عشوری با بیان اینکه در 
سفر رئیس جمهورشهید در بهمن ماه ۱۴۰۰ به گیلان 
بسیار بر ساماندهی فاضلاب‌های بیمارستانی که وارد 
رودخانه‌های زرجوب و گوهر رود می شود، تاکید شد 
و براین اساس۱۷ بیمارستان شهر رشت به سیستم 
تصفیه فاضلاب تجهیز شد که این موضوع در کاستن 
آلودگی ورودی از ۲ رودخانه یادشده که در نهایت به 

تالاب انزلی می‌رسند جهشی بزرگ محسوب می‌شود.
وی افزود: موضوع دیگر فاضاب شهری بود که از 

ورودی‌های مختلف وارد این رودخانه‌ها می‌شد که بر 
اساس آخرین گزارش آب و فاضلاب استان؛ ۱۷ نقطه 
که منشا ورود آلودگی به این رودخانه بودند، وارد مدار 
شبکه جمع آوری فاضلاب شد و بار آلودگی از محل 
فاضلاب خانگی کاهش یافت. وی گفت: طبق آخرین 
گزارش مدیر آب و فاضلاب استان روی ۲۲ نقطه جدید 

آلوده کننده نیز کار می‌شود.
وی اضافه کرد: یکی دیگر از منابع آلاینده رودخانه‌های 
یادشده فاضلاب زندان لاکان بود که در نخستین نقطه 
بالادست باعث آلودگی رودخانه می‌شد که با پیگیری 
دولت و تامین اعتبار تصفیه خانه این زندان راه اندازی 

و فعال شد.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان ادامه داد: تصفیه 
خانه مسکن مهر مورد بعد بود که کاملا غیرفعال بود 
و با اعتبارات تخصیص داده شد پیشرفت خوبی دارد 
و امید است با فرایند رو به جلو این پروژه طی چند 
ماه آینده تکمیل شود و تکمیل تصفیه خانه شهرک 
سپیدرود نیز با پیگیری استاندار و تاکیدات دستگاه قضا 

تقریبا مراحل پایانی را می گذراند.
وی ادامه داد: بعد از فاضلاب خانگی، بیشترین حجم 
فاضلاب و بار آلودگی از شهر صنعتی رشت وارد این ۲ 
رودخانه‌ می شود که در راستای رفع این موضوع شهر 
صنعتی به صورت مشارکت با شرکتی فعال در این 
حوزه قرارداد بست و این فعالیت منجر به پیشرفت ۲۰ 
درصدی پروژه شد اما در بحث تامین منابع با مشکل 
مواجه شده است. وی اضافه کرد: اگرچه سازمان 
حفاظت محیط زیست وظیفه نظارتی دارد اما برای 
تسهیل در روند پروژه کاهش آلودگی رودخانه های 
زرجوب و گوهررود، گام را فراتر نهاد و طی پیگیری 
استاندار با رئیس سازمان حفاظت محیط زیست و بر 
اساس هماهنگی صندوق ملی محیط زیست در مرحله 
نخست اعتباری معادل یک هزار و ۴۰۰ میلیارد ریال 

بعنوان تسهیلات برای تصفیه خانه؟ شهر صنعتی 
درنظر گرفته شد و برای استفاده از این تسهیلات به 
بانک توسعه تعاون معرفی شد که شهر صنعتی هنوز 
نتوانسته تضامین لازم را برای دریافت این تسهیلات 
فراهم کند. مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان در 
خصوص احیای تالاب انزلی بیان کرد: اعتبارات در این 
خصوص سه برابر شده است ضمن اینکه تا پیش از 
این در حوزه تالاب انزلی هرگز مجوزی در قالب رسوب 
برداری و لایه برداری صادر نشده بود اما با توجه به 
سفر رئیس جمهور شهید و تاکیدات وی، ۱۵۰ میلیارد 
ریال اعتبارطی سه سال در خصوص جمع آوری سنبل 
آبی مصوب شد که بر این اساس تاکنون کار جمع آوری 
سنبل آبی در وسعت ۲۱۰ هکتار از این تالاب انجام شده 
است. عشوری ادامه داد: ۱۶۰ هکتار از وسعت پاکسازی 
شده در سال ۱۴۰۱ بدون تخصیص اعتبار و از محل 
ظرفیت جوامع بومی و محلی انجام شد همچنین 
سازمان بنادر کشتیرانی استان نیزاعلام آمادگی کرد اگر 
مجوزهای زیست محیطی صادر شود یک هزار میلیارد 
ریال اعتبار برای تالاب انزلی هزینه کند که تاکنون بیش 
از ۵۰ درصد از این اعتبار هزینه شده و برای مابقی آن 
هم قرارداد بسته شده است. وی افزود: اعتبار احیای 
تالاب در سال ۱۴۰۲ به ۲۶۵میلیارد ریال رسید که نسبت 
به سال ماقبل سه برابر شده است و تاکنون ۲۱۰ میلیارد 

ریال از این منابع تخصیص یافته است.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیان همچنین در 
خصوص مجوزهای لایروبی در حوزه تالاب اعام 
کرد:برای نخستین بار ۲۳ مجوز لایروبی آبراهه‌ها و 
پنج پهنه در تالاب انزلی صادر شده در حالی که پیش 
تر حتی یک مجوز قانونی هم در این خصوص صادر 
نشده بود و اکنون ۱۱ مورد از مجوزهای صادره به انجام 
رسیده و ۲ مورد در حال اجراست. عشوری ادامه داد: در 
بحث محیط بانی و حفاظت از تالاب بدلیل بهره مندی 

از دوربین‌های هوشمند میزان آتش سوزی در اراضی 
تالابی ۸۰ درصد کاهش داشته است و یک پایگاه اطفاء 
حریق نیز با اعتبار ۳۰ میلیارد ریال در منطقه »قلم 
گوده« انزلی به بهره برداری رسید. وی تصریح کرد: 
یکی دیگر از مواردی که برای نخستین بار در دولت 
سیزدهم در حوزه محیط زیست اتفاق افتاد پرداخت 
خسارت به دامداران آسیب دیده از حیات وحش است.
وی با بیان اینکه ۷۷ پرونده خسارت در این خصوص 
برای استان تشکیل شده بود، افزود: در این راستا بیش 
از ۱۰ میلیارد ریال خسارت پرداخت شد و گیلان در این 

حوزه جزو سه استان برتر کشور شناخته شد.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان گفت: تا قبل 
از دولت سیزدهم در کل استان تنها ۲ ساح بیهوشی 
وجود داشت ولی با توجه به حساسیت‌های ایجاد شده 
اینک ۱۳ قبضه اسلحه بیهوشی به این تعداد اضافه و 
بین شهرستان ها توزیع و آموزش های لازم ارائه شده 
است و اکنون کلیه شهرستان‌های استان مجهز به 
این ساح هستند. عشوری ادامه داد: در راستای ثبت 
تصاویر حیات وحش نیز استان مجهز به ۸ دوربین تله 
ای بود که اینک این رقم به ۳۰ عدد رسیده است. وی 
یکی دیگر از اقدامات مهم در دولت سیزدهم را تاکید بر 
آموزش های زیست محیطی عنوان کرد و گفت : بازدید 
دانش آموزان در این دولت طبق قانون و مصوبه دولت 
رایگان شد و در ۲ سال اخیرهشت هزار دانش آموز از 
موزه حیات وحش گیلان بازدید کردند. وی تاکید کرد: 
مطالعات طرح مدیریت مناطق چهار گانه در این 
دولت انجام شد ودر حوزه آموزش؛ افتتاح خانه های 
محیط زیست یکی از اقدامات مثمری بود که بدین 
منظور ۲۳ خانه محیط زیست در گیان افتتاح و یک 
هزار و ۶۳۰ دقیقه برنامه تلویزیونی در خصوص تالاب، 
پسماند، تنوع زیستی، آگاهی بخشی زیست محیطی و 

جلب مسئولیت های اجتماعی ارائه شده است.

۲۰ شهردار و ۱۹۱ دهیارگیلان به کمیته انضباطی معرفی شدند

رییس کل دادگستری گیلان تاکید کرد؛  

 لزوم تملک اراضی
 پروژه سد پلرود

رییس کل دادگستری گیان با تاکید بر لزوم تملک 
اراضی پروژه سد پلرود گفت: مجموعه تفریحی، اقامتی 

و گردشگری رودسر تعیین تکلیف شود.
حجت‌الاسام اسماعیل صادقی نیارکی در حاشیه 
بازدید و بررسی میدانی مشکلات شهرستان رودسر در 
جمع خبرنگاران اظهار کرد: تعیین تکلیف پرونده‌های 
قدیمی و دارای سابقه بیش از یک سال که تعدادشان 
در شهرستان رودسر کم هم نیست در دستور کار قرار 
گیرد. رئیس کل دادگستری گیلان از تشکیل کارگروه 
ویژه برای تعیین تکلیف پرونده‌های قدیمی در رودسر 
خبر داد و اضافه کرد: سرعت بخشی در رسیدگی به 
پرونده‌ها مورد تاکید دستگاه قضائی است و این مهم 
در گیان باید پیاده سازی شود. صادقی با انتقاد از 
بلاتکلیفی یک مجموعه اقامتی گردشگری، فرهنگی در 
ساحل رودسر بیان کرد: این مجموعه که ۲۰ سال قبل در 
یک قراردادی مشترک بین میراث فرهنگی و شهرداری 
رودسر منعقد شده که گویا طرفین به تعهدات خود 
عمل نکردند و گردشگران و مسافران از این مجموعه 
بی بهره هستند. وی با تاکید بر تعیین تکلیف مجموعه 
در  تعلل  صورت  در  افزود:  رودسر  در  گردشگری 
ساماندهی و تعیین تکلیف این مجموعه با طرفین 
برخورد قضائی می‌شود. رئیس کل دادگستری گیلان با 
بیان اینکه اختلافات بین دستگاهی برای اجرای پروژه‌ها 
باید کنار گذاشته شود، گفت: رفع اختلافات و تعارض 
دیدگاه‌ها و نگرش‌ها نباید به امور دامن بزند و یا اینکه 
موجب آسیب رسانی به بیت المال شود. صادقی در 
بخش دیگری از صحبت‌هایش با اشاره به ماجرای سد 
پلرود و موانع پیش روی این پروژه بیان کرد: حل مساله 
پلرود و سرعت بخشی به اجرای این پروژه به نفع مردم 
بوده و موجب رضایت مندی عمومی می‌شود. وی با 
تاکید بر لزوم تملک اراضی پروژه سد پلرود توسط آب 
منطقه‌ای افزود: حق مجاوران و معارضین اجرای طرح 
سد پلرود توسط آب منطقه‌ای رعایت شود. رئیس کل 
دادگستری گیلان با بیان اینکه الزامات قانونی اجرای 
پروژه سد پلرود رعایت شود، گفت: آب منطقه‌ای گیلان 
به منظور سرعت بخشی در اجرا و بهره برداری از پروژه 

سد پلرود نسب به تملک اراضی اقدام کند.

ستاد مرکزی قرنطینه گیاهی آستارا به عنوان یکی از 
مهمترین پست های قرنطینه ای محصولات کشاورزی 
کشور روز )سه‌شنبه( با حضور معاون وزیر جهادکشاورزی 
و سرپرست سازمان حفظ نباتات در این شهرستان به 
بهره برداری رسید. سرپرست سازمان حفظ نباتات 
کشور در حاشیه مراسم افتتاح این مجموعه در جمع 
خبرنگاران با تبریک هفته جهاد کشاورزی به تمام 
جهادگران عرصه کشاورزی کشور گفت: مرکز قرنطینه 
گیاهی آستارا یکی از پست‌های بسیار مهم کشور است 
که بر اساس آمار بیش از ۹۲ درصد صادرات محصولات 
کشاورزی گیاهی از طریق این پست انجام می‌شود. مریم 
جلیلی مقدم اظهار کرد: فعالیت مرکز قرنطینه گیاهی 
آستارا به اذهان سرویس فدرال قرنطینه گیاهی و دامی 
روسیه بسیار مطلوب ارزیابی شده و همکاران ما در این 
پست بسیار خوب کار می‌کنند و از صادرات دسترنج 
کشاورزان کشور که از این پایانه به مقاصد دیگر ارسال می 
گردد، به خوبی صیانت می‌شود. وی اضافه کرد: قرنطینه 
نخستین سد دفاعی در برابر ورود آفات و بیماری‌های 

گیاهی همراه با محصولات کشاورزی است از اینرو تلاش 
در حوزه قرنطینه گیاهی در مبادی ورودی و خروجی کشور 
بسیار مهم است و نیروهای این حوزه با تلاش شبانه‌روزی 
نقش بسیار مهمی در توسعه صادرات کشور و ارتقاء 
استاندارد محصولات کشاورزی دارند. رئیس سازمان 
جهاد کشاورزی گیان نیز در این رابطه گفت: ستاد 
مرکزی قرنطینه گیاهی آستارا با بیش از ۴۰ میلیارد ریال 
اعتبار از منابع وزارت جهاد کشاورزی و اعتبارات سازمان 
برنامه و بودجه احداث شده‌است. صالح محمدی با 
بیان اینکه گیلان از استان‌های مهم و تاثیرگذار در حوزه 
تولیدات کشاورزی و امنیت غذایی کشور است، اظهار کرد: 
پست‌های قرنطینه کار بسیار مهمی در حوزه سامت 
غذا و امنیت غذایی بر عهده دارند. وی بیان کرد: ستاد 
ملی قرنطینه نباتات گیاهی در شهرستان مرزی آستارا 
به عنوان بخش بسیار تاثیرگذار برای تقویت بازرگانی و 
تجارت خارجی محصولات کشاورزی به شمار می‌رود و 
نقطه قوتی برای ارتقاء امنیت غذایی کشور است. ۲۱ تا ۲۷ 

خرداد هفته جهاد کشاورزی نام گرفته‌است.

ستاد مرکزی قرنطینه گیاهی آستارا بهره‌برداری شد

مدیرکل آموزش و پرورش گیلان گفت: ۹۶ مدرسه و ۱۳ 
مرکز رفاهی فرهنگیان در استان برای اسکان تابستانی 

مسافران فرهنگی کشور مهیا شده‌ است.
محمدحسین رمضانی در نشست ستاد اسکان آموزش 
و پرورش گیلان با بیان اینکه این استان مهیای پذیرایی 
از مهمانان فرهنگی در تابستان امسال شده است، اظهار 
کرد: افزون بر واحدهای آموزشی، ۱۳ مرکز رفاهی استان 

نیز از ۳۰ خرداد جاری به این منظور آماده شده‌ است.
وی افزود: ۶۸۷ کلاس درس با چهار درجه بندی؛ ویژه، 
الف، ب و ج با امکانات لازم و ۱۳ مرکز رفاهی با تجهیز 
۷۲ اتاق، ۸۷ سوئیت و هشت رستوران برای پذیرایی از 

فرهنگیان در فصل تابستان خدمات رسانی می کنند.
مدیرکل آموزش و پرورش استان گیلان با بیان اینکه 
پذیرش فرهنگیان به ۲ روش حضوری و رزرو اینترنتی 

انجام می‌شود، اظهار کرد: فرهنگیان می‌توانند از ۳۰ 
خرداد جاری با استفاده از سامانه متمرکز اسکان به 
نشانی http://Eskan.medu.ir نسبت به رزرو اینترنتی 

مراکز اسکان تابستان اقدام کنند.
نوروز امسال ۱۵۴ مدرسه با هزار و ۱۶۷ کلاس درس و 
۱۳ مرکز رفاهی با تجهیز ۷۲ اتاق، ۸۷ سوئیت و هشت 
رستوران برای پذیرایی اسکان مسافران فعال شده‌ بود 
که از ۲۸ اسفند سال گذشته تا پایان فروردین امسال در 
مجموع ۳۴ هزار و ۶۹۴ نفر در این مراکز پذیرش کردند 
که این تعداد مسافر در قالب ۶ هزار و ۶۲۴ خانواده و ۱۰۴ 

هزار و ۸۲ نفر روز در این مراکز اقامت کردند.
در این مدت بیشترین پذیرش مسافر به ترتیب در 
یک رشت،  و  ناحیه ۲  پرورش  و  آموزش  مدارس 

بندرانزلی- تالش و آستارا انجام شده است.

۹۶ مدرسه و ۱۳ مرکز رفاهی گیلان برای اسکان فرهنگیان مهیا شد
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اخبار

 برگزاری دومین دوره
 لیگ  پینت‌بال کشور به میزبانی گیلان
رئیس کمیته پینت بال استان گیلان از برگزاری دومین دوره لیگ 

پینت بال کشور به میزبانی رشت در خرداد ماه خبر داد.
دکتر ابوالفضل پور کریم رییس کمیته پینت بال استان گیلان گفت : دور 
نخست لیگ پینت بال کشور در بندرعباس در دو بخش آقایان و بانوان 
برگزار شد. وی افزود : در بخش آقایان در لیگ دسته یک ، تیمی که به 
نمایندگی از گیلان و به کاپیتانی بنده به مسابقات اعزام شده بود توانست 
به مقام سوم مسابقات لیگ در دور اول را به دست آورد و تیم داتیس 
تهران مقام اول و تیم اسپاد مشهد مقام دوم را بدست آورد . پورکریم 
ادامه داد : لازم بذکر است که تیم گیلان برای اولین بار در این دوره از 
رقابت ها شرکت کرده بود. وی خاطر نشان کرد : در تاریخ ۲۹ خرداد 
ماه جاری ،مسابقات لیگ تک به تک پینت بال برای تعیین رنکینگ 
بازیکنان کشور برگزار خواهد شد و در تاریخ سی ام لیگ بانوان با حضور 
هشت تیم برگزار و در روز ۳۱ خرداد و یکم تیر ماه لیگ دسته یک و دسته 
دو در قالب ۱۶ تیم برگزار خواهد شد . رئیس کمیته پینت بال گیلان 
اضافه کرد : این مسابقات در مجموعه باشگاه ورزشی پینت بال بلونا 
که بزرگترین و جزء دو مجموعه ورزشی پینت بال بین المللی و قانونی 
حرفهای پینت بال است ،برگزار می شود. دور بعدی مسابقات در مشهد 
و دور بعدتر نیز در بندر عباس برگزار خواهد شد. لازم بذکر است دومین 
دوره لیگ پینت بال کشور به مدت چهار روز از ۲۹ خرداد ماه جاری 

لغایت یکم تیر ماه ۱۴۰۳ در رشت برگزار می شود.

 تیم ملی کشتی آزاد جوانان 
در چالوس اردو زد
تیم ملی کشتی آزاد جوانان ایران به منظور آمادگی جسمانی 
تا مدت ۱۰ روز به سرمربیگری غلامرضا محمدی در شهرستان 

چالوس اردو زد.
نائب رئیس هیات کشتی مازندران گفت : در این اردو دست کم 
۳۵ نفر اعم از ورزشکاران این رشته و کادر فنی حضور دارند تمرین 
های هوازی، بین هوازی، بدنسازی و ... از برنامه های تعریف 
شده این اردو است که در این مدت آزادکاران در خانه کشتی این 
شهرستان فعالیت خواهند داشت. سیدبهرام موسوی افزود : این 
اردو گامی موثر برای آمادگی بیشتر این ورزشکاران برای شرکت در 
رقابت های برون مرزی نقاط آسیایی، جهانی و بین المللی خواهد 
بود و چالوس امسال برای نخستین بار است که میزبانی این اردو را 
بر عهده گرفته است. وی اظهار کرد : با پیگیری و تلاش های سال 
های گذشته مسوولان خانه کشتی این شهرستان هم به سرانجام 
رسیده و مکانی بسیار آبرومند با همه امکانات و تجهیزات جدید 
از تیم کشتی آزاد جوانان میزبانی می کند و از این حیث مشکلی 
در زمینه امکانات و تجهیزات خوابگاهی وجود ندارد. شهرستان 

چالوس در غرب مازندران واقع است.

مدیرکل ورزش و جوانان مازندران از راه اندازی 40 مرکز جدید مشاوره ازدواج جوانان در استان خبر داد
علی رجبی مدیرکل ورزش و جوانان در همایش وصال شیرین که به مناسبت هفته ملی ازدواج برگزار شد موضوعات حوزه جوانان را 
اولویت مهم دولت دانست. وی با بیان اینکه وزارت ورزش و جوانان در دولت سیزدهم در بخش‌های مختلف اعتبارات خوبی را در نظر 
گرفت، ادامه داد: باید در حوزه جوانان فعال‌تر باشیم. رجبی جوانی جمعیت را یکی از سیاست‌های مهم دولت سیزدهم دانست و گفت: 
رفع مشکل ازدواج جوانان، مسکن، اشتغال و کارگاه‌های آموزشی مهارت‌های زندگی اقدامات مهمی است که می‌تواند جمعیت کشور را 
به سمت جوانی ببرد. وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش مشارکت جوانان در برنامه‌های فرهنگی و اجتماعی را مورد تاکید قرار داد 
و بیان داشت؛ معتقدیم بسیاری از کارها را می‌توان با تکیه بر توان جوانان انجام داد. رجبی در پایان صحبت های خود از راه اندازی ۴۰ 
مرکز مشاوره ازدواج جوانان در سال جاری خبر داد. محمدرضا ییلاقی معاون فرهنگی و جوانان اداره کل ورزش و جوانان در این مراسم 
با بیان اینکه اداره کل ورزش و جوانان دستگاه متولی در حوزه تسهیل و تبلیغ ازدواج آسان و آسمانی است، گفت: امسال همان طور که 

هدف رئیس جمهور شهید خدمت جهادی بوده هدف ما تداوم این مسیر است.

چمن طبیعی ورزشگاه هفت تیر بابل که ۱۲ ماه 
گذشته همزمان با بازسازی این زمین ورزشی به رنگ 
خاکستری دیده می شد با اولین جوانه های طبیعی، 

رنگ سبز دوباره به این زمین فوتبال بازگشت.
ذرپاشی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل که در هشت 
خرداد ماه جاری انجام شد بعد از گذشت ۱۴ روز چمن 
این ورزشگاه رنگ سبز به خود گرفته و بذرها در حال قد 

کشیدن هستند.
بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل که یکی از 
مصوبات دور نخست سفر هیات دولت به مازندران 
بود بعد از گذشت یک سال و سرمایه گذاری حدود 
۴۵۰ میلیارد ریالی دولت به روزهای خوش خود رسید 

و اولین جوانه ها در این ورزشگاه سبز شد.
برای نگهداری این چمن بازسازی شده نیازمند ساخت 
تاسیسات زیرساختی جدید برای سرمایش و گرمایش 
در این مجموعه بود که دولت برای این امر هم ۳۰۰ 
میلیارد اعتبار اختصاص داد که به زودی عملیات 

اجرایی آن آغاز خواهد شد.
بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل که در گام 
نخست از خاک برداری از این زمین فوتبال آغاز شده 
بود چندین مرحله فنی و زیرساختی داشته است که 

همه آنها با موفقیت به پایان رسیده و آماده بذر پاشی 
شد.

ورزشگاه هفت تیر هنگام آغاز طرح توسعه فاز نخست 
چهار هزار صندلی داشت که در این طرح ۲ هزار 
صندلی به آن اضافه شد تا بتواند فضای بیشتری برای 
فوتبال دوستان بزرگ ترین شهرستان مازندران فراهم 
کند. این طرح طبق گفته مسوولان وقت ۶ میلیارد ریال 
هزینه داشت که ۲ هزار متر مربع فضا برای نصب 
صندلی های جدید، اتاق رختکن بازیکنان مهمان و 
میزبان، اتاق مربی، اتاق داوران و ناظر فدراسیون در 

ضلع غربی اضافه شد.
براساس برنامه ریزی انجام شده قرار بود طرح توسعه 
و تجهیز فاز دوم به مساحت ۲ هزار و ۵۰۰ متر مربع 
در ضلع شمالی ورزشگاه اجرایی شود تا بتواند تعداد 

صندلی های آن را به ۱۰ هزار عدد برساند.
گام دوم در ظاهر به سرانجامی نرسید و به همین 
دلیل ورزشگاه شهدای هفت تیر بابل که در سال‌های 
نه چندان دور با بازی تیم های خونه به خونه مازندران 
و دریای کاسپین روزهای شادی را برای بابلی ها به 
ارمغان می آورد به علت شرایط نامساعد زمین و 
فقدان امکانات حداقلی از نظر سازمان لیگ، اجازه 

برگزاری بازی‌های تیم فوتبال دسته یکی را نداشت.
ضرورت تکمیل گام نهایی

مدیر بازسازی ورزشگاه هفت تیر بابل اظهار کرد: 
سازمان لیگ در صورتی برگزاری مسابقات فوتبال در 
این ورزشگاه را تایید می کند که همه زیر ساخت های 
لازم برای برگزاری مسابقه فوتبال در این ورزشگاه مهیا 
باشد. نعمت الله دهبندی اظهار کرد: پیست دور زمین، 
مخزن آب، موتور خانه، چمن مصنوعی پشت دروازه 
به همراه سیستم برق و صوت ورزشگاه از جمله زیر 
ساخت های است که عملیات اجرایی آن در ورزشگاه 

هفت تیر باید آغاز شود.
وی با بیان این که بازسازی چمن ورزشگاه به صورت 
حرفه ای انجام شد، ادامه داد: چمن این ورزشگاه هر 
ماه ۲ بار اصلاح خواهد شد و بعد از سه فرایند بازسازی 

چمن ورزشگاه به پایان خواهد رسید.
دهبندی تصریح کرد: در این زمین فوتبال فقط مسابقه 
های رسمی فوتبال باید برگزار می شود و محل تمرین 

برای تیم های فوتبال نخواهد بود.
همزمان با دور دوم سفر هیات دولت به مازندران برای 
تکمیل فاز نهایی بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر 

بابل ۳۰۰ میلیارد ریال اعتبار جدید تخصیص یافت.

بررسی آخرین وضعیت تعویض چمن ورزشگاه هفت تیر بابل

سبزه به ناز آمد
داماش گیلان در لیگ دسته 

یک ماندگار شد
تیم فوتبال داماش گیلان با تساوی مقابل تیم سایپا 
توانست در رقابت های لیگ دسته یک کشور ماندگار 

شود.
تیم های فوتبال داماش و سایپا در هفته پایانی رقابت 
های فوتبال لیگ دسته یک کشور در ورزشگاه شهید 
عضدی رشت و در حضور حدود ۱۰ هزار تماشاگر به 
مصاف هم رفتند که در نهایت این دیدار با نتیجه 

مساوی ۲ بر ۲ به پایان رسید.
در نیمه نخست این دیدار، داماشی ها با حمایت همه 
جانبه طرفداران خود بازی را هجومی را در دستور کار 
خود قرار دادند که نتیجه این کار گل رضا زاهدتبار در 
دقیقه ۱۰ بازی بود که با یک ضربه سر به سود تیم 

داماش به ثمر رسید.
پس از به ثمر رسیدن این گل، بلافاصله بازیکنان تیم 
سایپا توانستند تنها پس از ۲ دقیقه توسط سیدپیمان 
میری بازی را به تساوی بکشانند اما این پایان کار نبود 
و سه دقیقه بعد و در دقیقه ۱۵ این تیم داماش بود که 
موفق شد با گل حسین ابراهیمی نتیجه را ۲ بر یک کند 

و نیمه نخست با همین نتیجه به پایان رسید.
در نیمه دوم این تیم داماش بود که بر بازی تسلط 
داشت و در نهایت نیز در دقیقه ۶۰ صاحب یک ضربه 
پنالتی شد که ضربه حسین ابراهیمی از تیم میزبان 

توسط نیما علیپور، دروازه بان سایپا مهار شد.
اما این پایان کار نبود و تیم سایپا بالاخره توانست در 
دقیقه ۶۵ توسط یاسین جرجانی به گل دوم خود 
دست یافت تا بازی در نهایت با نتیجه مساوی ۲ بر ۲ 

به پایان برسد.
قضاوت این دیدار برعهده علی صفایی و با کمک های 
مهدی سیفی و وحید سیفی بود، در ادامه این مسابقه 
نیز نیما علیپور و علیرضا صفری از تیم فوتبال سایپا 
به همراه مهدی حسینی نسب سرمربی این تیم با 
دریافت کارت زرد از سوی داور این دیدار جریمه شدند. 
تیم فوتبال داماش گیلان در این دیدار با ترکیب سعید 
ابراهیم پور, سعید دلاور, محمدسجاد قلی بیگی, 
محمد رستمی, رضا پورمهدی, امیرمحمد سیمان 
پور, بلال میرزاعلی, حسین ابراهیمی, حسین خیری, 
آرمان لطف خدا و رضا زاهدتبار مقابل تیم سایپا قرار 

گرفت.
بازیکنان تیم سایپا نیز نیما علی پور, رضا فرجی, 
محمدحسین خسروی, مهیار زحمتکش, محمود 
شفیعی, احسان جودکی, یاسین جرجانی, امیرحسین 
نعمتی)دقیقه ۳۰ احسان هادیان(, علیرضا صفری, 

سیدپیمان میری و علیرضا ملکی بودند.
تیم فوتبال داماش با این تساوی ۳۲ امتیازی شد و با 
توجه به شکست تیم دریا بابل مازندران، بالاتر از این 
تیم در جدول رده بندی قرار گرفت و سهمیه خود را در 

جام آزادگان حفظ کرد.

 مدیرکل ورزش و جوانان مازندران
 در همایش وصال شیرین:

40 مرکز جدید مشاوره ازدواج 
 و جوانان در مازندران 
راه‌اندازی شد 

‌پدیده کانوی بابلسری
 به تایلند می‌رود

مسابقات آب‌های آرام قهرمانی زیر ۲۳سال و جوانان، ۲۵ تا ۲۷ خرداد در پاتایا تایلند برگزار می‌شود.
پارسا علیان پدیده جدید قایقرانی مازندران و از شاگردان ایمان پورعزیز برای حضور در مسابقات قایقرانی 

قهرمانی آب‌های آرام جوانان آسیا عازم تایلند شد.
مسابقات آب‌های آرام قهرمانی زیر ۲۳سال و جوانان، ۲۵ تا ۲۷ خرداد در پاتایا تایلند برگزار می‌شود و تیم ایران با 

۱۸ ورزشکار‌ مرد و زن، و ۴ مربی در این رقابت‌ها شرکت می‌کند.
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لیتوگرافی و چاپ: تکتم

 سال بیستم  شماره 2925   چهارشنبه 23 خرداد 1403  05 ذی‌الحجه 1445  

رییس دانشگاه علوم پزشکی مازندران:

 مرکز تحقیقات توکسو پلاسموز 
در قائمشهر راه اندازی شد

رییس دانشگاه علوم پزشکی مازندران از راه اندازی اولین مرکز تحقیقات توکسو 
پلاسموز در مرکز آموزشی و درمانی بیمارستان رازی قائمشهر خبر داد.

فرهاد غلامی در مراسم افتتاح و آغاز به کار نخستین مرکز تحقیقات توکسو 
پلاسموز در مرکز آموزشی و درمانی بیمارستان رازی قائم شهر گفت: این مرکز 
نخستین مرکز تحقیقات اختصاصی با کارکردهای علمی و تحقیقاتی و تشخیصی 
در زمینه بیماری‌های شایع انگلی بین انسان و حیوان در ایران و خاورمیانه و حتی 
جهان است که به همت اعضای هیئت علمی گروه انگل شناسی دانشکده پزشکی 

دانشگاه علوم پزشکی مازندران شروع به کار کرده است.
غلامی افزود: تأسیس مرکز تحقیقات توکسو پلاسموز در مجاورت مرکز درمان 
بیماری‌های عفونی استان در بیمارستان رازی قائم شهر، حاصل ده سال تلاش 
علمی و مطالعاتی و تحقیقاتی گروه انگل شناسی دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
است که برای تجهیز و راه اندازی این مرکز با بهره گیری از تلاش‌های جهادی 

پزشکان این گروه، یک و نیم میلیارد تومان اعتبار هزینه شده است.
شیرزاد غلامی رئیس مرکز تحقیقات توکسوپلاسموز دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران در حاشیه افتتاح این مرکز، گفت: افزایش تحقیقات پایه‌ای در تشخیص و 
درمان بیماری‌های انگلی در مراکز درمانی و بیمارستان‌ها، تولید علم و محصولات 
فناورانه در حوزه تشخیص سرولوژی و مولکولی بیماری‌های انگلی، از جمله 

دستاوردهای نخست این مرکز است.
شیرزاد غلامی افزود: همچنین کمک در امر تشخیص بیماری‌ها با همکاری 
گروه‌های بالینی در بیمارستان‌ها و درمان مناسب بیماران بر حسب شرایط و نوع 
بیماری‌ها، پیشگیری و کنترل بیماری‌های جامعه هدف و تولید واکسن و سرم در 
آینده نزدیک برای پیشگیری و کنترل بیماری‌های شایع انگلی از دیگر دستاوردهای 
نخستین مرکز تحقیقات توکسو پلاسموز یا مرکز تشخیص بیماری شایع انگلی 
است که علاوه بر داخل کشور در سایر کشورهای جهان کاربردهای تحقیقاتی در 

امر تشخیص، پیشگیری و کنترل و درمان بیماری‌های شایع انگلی خواهد داشت.

مدیرکل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
مازندران گفت: همزمان با هفته دفاع مقدس ۵۰ ویژه 

برنامه کودک و نوجوان در استان برگزار می شود.
حامد فاضلی در جلسه کارگروه کودک و نوجوان 
گرامی‌داشت مناسبت‌های دفاع مقدس و مقاومت 
استان با مهم خواندن ارزش‌های دفاع مقدس و 
آشنایی نسل امروز با دستاوردهای آن از نقش مهم این 
کارگروه، از شکاف میان نسلی سخن گفت و افزود: تاریخ 
هر مملکتی به دستان کودکان و نوجوانان آن مملکت 

رقم می‌خورد.
وی با تاکید بر اهمیت کار و وظیفه این کارگروه به نسبت 
به سایر کارگروه‌ها، بر برنامه ریزی و انجام فعالیت‌های 
مهم و کارشناسی شده در حوزه ایثار و شهادت و آشنایی 
کودکان و نوجوانان با فرهنگی دفاع مقدس تاکید کرد و 

خواستار ورود و حضور مؤثر اعضای حاضر شد.
براین اساس، دعوت از کارشناسان حوزه کودک و 
نوجوان و … در بحث روایت‌گری مقاومت- برنامه‌های 
در  مقدس  دفاع  هفته  مناسبت  به  اختصاصی 
صداوسیمای استان و تولید مستند، فیلم درحوزه 
کودک  مخاطبان  ویژه  مقاومت  و  مقدس  دفاع 
ونوجوان- معرفی شخصیت شهدا در شبکه‌های 

مجازی - برگزاری مسابقات کتاب‌خوانی کتاب‌های 
حوزه دفاع مقدس و مقاومت در مدارس و پایگاه‌های 
اوقات فراغت استان- برگزاری نمایشگاه کتاب‌های 
دفاع مقدس در طول هفته دفاع مقدس - برگزاری 
کارگاه آموزشی ادبیات پایداری و تجلیل از نویسندگان و 
پژوهشگران ویژه مخاطبان کودک ونوجوان حوزه دفاع 

مقدس از جمله این مصوبات هستند.
گفتنی است: برپایی پویش‌های تخصصی- مسابقه‌های 
فرهنگی هنری، تجلیل از پژوهشگران فعال در حوزه 
دفاع مقدس، برگزاری آئین رونمایی از کتاب‌های تازه 
چاپ شده حوزه دفاع مقدس ویژه مخاطبان کودک 
ونوجوان، تولید تئاتر خیابانی برای مخاطب کودک و 
نوجوان در حوزه دفاع مقدس، تولید موشن گرافی در 
حوزه دفاع مقدس برای مخاطب کودک و نوجوان، 
تهیه بازی‌های رایانه‌ای با موضوع معرفی قهرمانان 
ملی و استانی، معرفی شخصیت شهدای استان به 
کودکان و نوجوانان و تجلیل از فرزندان کودک و نوجوان 
شهدای سلامت استان، برگزاری مهرواره شعر سرایی 
شعرای آئینی استان، برگزاری مسابقات کتاب‌خوانی 
و برگزاری کارگاه نقد و بررسی کتاب برخی دیگر از 

برنامه‌های محوری این کارگروه هستند.

شهردار آمل با اشاره به اینکه در پروژه هسته مرکزی، 
شهر فروشی نکردیم، گفت: ریختن زباله شهرهای 

اطراف به آمل شایعه‌ است.
علی داودی در نشست خبری با اصحاب رسانه که 
در سالن مدیریت بحران شهرستان آمل برگزار شد، 
با اشاره به پروژه هزارسنگر اظهار کرد: در اجرای این 
پروژه پنج طرح مختلف به شورای ترافیک استان 
ارائه شد و   شهرداری مکلف به اجرای طرح شد بدون 
اینکه دخل و تصرفی در طرح داشته باشد.   وی با بیان 
حل مشکل ترافیک هزار سنگر، عنوان کرد: پروژه چهار 
ماهه را توانستیم طی ۴۰ روز به اتمام برسانیم کردند 
و حل مشکل ترافیک هزار سنگر باید دیگر دستگاه‌ها 
نیز ورود پیدا کنند. شهردار آمل با تاکید اینکه یک 
نیرو در زمان مدیریتم به بخش دیگری منتقل نشده 
است، خاطرنشان کرد: برخی از نیروهای هجمی در 
شهرداری در دیگر ادارات فعالیت می‌کنند، گرچه 
انتقال نیروها به سایر ادارات در همه شهرها اتفاق 
می‌افتد.  این مسئول رسانه را چشم بیدار خواند و اظهار 
کرد: نسبت به انتقادات حتی تند موضع نمی‌گیریم، 
رسانه چشم بیدار ماست و می‌تواند در انعکاس 
مشکلات و راهکارها موثر باشد. داودی اولویت را 

خیابان‌های مناطق کم برخوردار عنوان کرد و افزود: 
در این دو سال گذشته بیش از هشت سال گذشته در 
سطوح مختلف کوچه‌ها و خیابان‌های آمل آسفالت 
زده شد، بدون اینکه آسفالتی از جایی خریداری شود؛ 
بلکه کارخانه آسفالت را مجدد راه‌اندازی کردیم. 
وی با بیان اینکه پل معلق وضعیت بدی دارد و  از 
دغدغه‌ها در طرح هسته مرکزی است بیان کرد: پل 
معلق سال‌هاست که قابلیت استفاده ندارد و سازنده 
آن اعام کرده که تضمینی بر تحمل باری را ندارد و 
باید در اسرع وقت مسدود شود و عملیات بازسازی 
سامانه  راه‌اندازی  آمل  شهردار  شود.  انجام  آن 
همدل را اتفاق خوبی دانست و خاطرنشان کرد: در 
این سامانه هر کسی می‌تواند گزارش کار را بنویسد 
که این یک اتفاق خوبی است. داودی به پروژه‌های 
مهم شهری اشاره کرد و ادامه داد: اجرای پیاده‌روسازی 
ورودی تهران، میدان هزارسنگر و پارک مینیاتوری و...

برای این پارک سرمايه‌گذار خوبی داریم و به زودی 
این پارک فاز بعدی آن دستور کار قرار می‌گیرد که 
برای هسته مرکزی بیش از ۹۰ میلیارد تومان و برای 
هزار سنگر  برآورد ۱۸ میلیارد تومان هزینه پیش‌بینی 
شده است. وی با رد شایعه‌های مبنی بر ریختن زباله 

شهرهای اطراف به آمل، بیان کرد: از محل سفر شهید 
آیت‌الله رئیسی به مازندران ۳۰۰ میلیارد تومان در امر 
پسماند زباله اختصاص یافت، اما همچنان در مواضع 
جابه‌جایی زمین، کارخانه زباله و امحای زباله هستیم؛ 
هر چند متولی امر وزارت کشور است، اما آمادگی لازم 
در امر همکاری را شهرداری آمل دارد.  شهردار آمل با 
بيان اينکه برای اولین بار بودجه خاصی برای مجموعه 
آتش‌نشانی در نظر گرفتیم، افزود: دستور نردبان برای 
بلند مرتبه‌سازی داده شده، اما نردبان بالای ۶۰ متر 
تولید داخل نداریم، ولی قول خرید داده شده است؛ 

ما به آتش‌نشانی بعنوان دستگاه خدمات‌دهی نگاه 
می‌کنیم که مردم باید از آن نفع ببرند. وی مساله 
کشتارگاه سنتی را برای آمل ضروری خواند و تاکید 
کرد: در این امر هیچ نقض اعمالی صورت نگرفته 
است سطح پردازش باید نصب می‌شود و از طرف 
فرماندار پیگیر این قضیه هستند. داودی ادامه داد: 
اگر مشکلات قانونی حل شود شهرداری حاضر است 
زمینی به عنوان مشارکتی و بدون سود برای  ساخت 
کشتارگاه صنعتی در دستور کار قرار دهد، این زمین 

واقع در بین شرکت کاله و آمل طیور است.

شهردار آمل:

شهر فروشی نمی‌کنیم

مدیرکل کانون پرورش فکری مازندران:

۵۰ ویژه برنامه کودکان هفته 
دفاع‌مقدس در استان اجرا می‌شود

مدیرکل آموزش و پرورش مازندران گفت: از سال 
دانش‌آموزان  کوشش  و  تاش  با  کنون  تا   ۱۴۰۰
مازندرانی ۴۹ مدال در المپیادهای علمی به‌دست 

آمده است.
حسین کمالی   در دیدار با دانش‌آموزان راه‌یافته به 
المپیاد جهانی ۲۰۲۴ اظهار کرد: استقبال و حضور  
دانش آموزان مازندرانی در ۱۴رشته فیزیک، شیمی، 
ریاضی، علوم نجوم، علوم زمین، ادبیات و سایر 
رشته‌ها ستودنی است. وی با بیان اینکه در مجموع 
از سال ۱۴۰۰ تا کنون با تلاش و کوشش دانش‌آموزان 
۴۹ مدال بدست آمده است، افزود: از مجموع این 
مدال‌ها ۱۳مدال طلا، ۱۶مدال نقره و ۲۰ مدال برنز 
به همت دانش‌آموزان مازندرانی کسب شد که این 
اتفاق خوشایند، بی‌نظیر است. مدیر کل آموزش و 
پرورش مازندران با اشاره به همت و اهتمام ویژه 
دانش   و  علم  کسب  به  مازندرانی  دانش‌آموزان 
تصریح کرد: برای حضور دانش‌آموزان در المپیادهای 
علمی از سال گذشته هدف‌گذاری شده و با برگزاری 
جلسات مختلف با دانش‌آموزان مستعد از آنان 
خواسته شد تا با کوشش و تمام توان خویش در 

راستای اعتلای علمی، گام بردارند.

مانند  علمی  مجامع  در  مازندران  گفت:  کمالی 
سایر مجامع حضور فعالی دارد و در این مورد هم 
برنامه‌ریزی لازم برای کسب رتبه‌های برتر علمی 

انجام شده است.

مدیرکل آموزش و پرورش مازندران اعلام کرد:

 کسب ۴۹ مدال 
دانش‌آموزان مازندرانی در المپیادها

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران با بیان اینکه 
موجودی گندم استان به ۱۱۰ هزار تن رسید، گفت: تاکنون 

۱۸ مرکز خرید تضمینی در استان راه اندازی شد.
عباسعلی وفایی نژاد، مدیرکل غله و خدمات بازرگانی 
استان مازندران با بیان این مطلب اظهار کرد: با برنامه 
ریزی های انجام شده و درخواست جهاد کشاورزی در 
شهرستان‌های گلوگاه، بهشهر، نکا، میاندرود، ساری، 
جویبار، بابل و آمل تاکنون ۱۸ مرکز خرید تضمینی در 

این شهرستان‌ها راه اندازی شد.
وفایی نژاد افزود: هم اکنون عملیات خرید تضمینی 
گندم با حضور نمایندگان اداره کل غله، جهاد و بانک 

کشاورزی در این مراکز در حال انجام است و با درخواست 
جهاد کشاورزی و آمادگی برداشت گندم در مناطق میان 
بند و بالادست کوهستانی، مراکز خرید تضمینی این 

مناطق نیز فعالیت خود را آغاز خواهند کرد.
وی با اشاره به اینکه ۴۲ درصد گندم‌های تحویلی به 
مراکز خرید توسط کشاورزان شهرستان بهشهر صورت 
گرفته اظهار کرد: کشاورزان گندم کار شهرستان بهشهر 
تاکنون بیش از ۲۲ هزار تن محصول خود را به مراکز 

خرید تضمینی اداره کل غله تحویل دادند.
وفایی نژاد در خصوص موجودی استراتژیک گندم 
در استان افزود: با توجه به خرید ۵۳ هزارتن گندم از 

کشاورزان مازندران، موجودی گندم در سیلوهای استان 
در شرایط مناسبی قرار دارد و هم اکنون این رقم به مرز 

۱۱۰ هزار تن رسیده است.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان مازندران 
خاطرنشان کرد: در سال جاری گندم تولیدی کشاورزان با 
۴ درصد افت مفید و ۱ درصد غیر مفید به قیمت هر کیلو 
۱۷ هزار و ۵۰۰ تومان توسط دولت خریداری خواهد شد.

وفایی نژاد با تاکید بر ثبت به موقع اسناد تحویل 
محموله‌های گندم کشاورزان در مراکز خرید اظهار کرد: 
به کارشناسان مراکز خرید تضمینی تاکید شده اسناد 
محموله‌های تحویلی را در سریع‌ترین زمان ممکن ثبت 

و به بانک ارسال نمایند تا کشاورزان استان با قرار گرفتن 
در صف سامانه کشوری پرداخت وجه گندم هرچه زودتر 

مطالبات خود را دریافت کنند.

مدیرکل غله مازندران:

ذخایر گندم استان به ۱۱۰ هزار تن رسید


